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Nicolae Ceaușescu de oamenii muncii de pe 
întreg cuprinsul țării cu prilejul celei de-a 42-a 
aniversări a revoluției de eliberare socială 
și națională, antifascistă și antiimperialistă 
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Punind din nou și cu deosebita putere in lumină grija statornică a secretarului 
general al partidului pentru dezvoltarea viguroasă, in ritm rapid a tuturor 
localităților țării, pe baza folosirii raționale și depline a tuturor resurselor 
materiale și umane, ieri a avut loc intr-o atmosferă entuziastă, de puternică 
manifestare a sentimentelor de fierbinte dragoste, de profundă prețuire 

și recunoștință față de conducătorul iubit al partidului și statului

Win DE LIICIIIIA TOVARĂȘULUI NICOLAE HAUȘESCII,

Realizarea în devans a sarcinii de dublare
a productivității muncii

ÎMPREUNĂ CU TOVARĂȘA ELENA CEAUȘESCU, IN DELTA DUNĂRII
Tovarășul Nicolae 

Ceaușescu, secretar gene
ral al Partidului Comu
nist Român, președintele 
Republicii Socialiste 
România, a făcut, îm
preună cu tovarășa Elena 
Ceaușescu. luni. 25 au
gust, o vizită de lucru in 
Delta Dunării.

Pe întreg parcursul vizitei, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, to
varășa Elena Ceaușescu au fost 
întîmpinați cu deosebită dra
goste, cu manifestări de profund 
respect și aleasă stimă, expre
sie a sentimentelor cu care con
ducătorul partidului și statului 
este înconjurat pretutindeni de 
cei ce muncesc, de întregul 
nostru popor.

Conducătorul partidului și 
statului a fost însoțit în aceas
tă vizită de tovarășii Emil Bobu, 
Iosif Banc,' Nicolae Constantin, 
Gheorghe Oprea, precum și de 
Florea Gruia, ministru secretar 
de stat la Ministerul Agricultu
rii, Ion Anastasiu, prim-secretar 
al Comitetului județan Tulcea 
al P.C.R.

în centrul dialogului de lucru 
al secretarului general al parti
dului cu organele de partid și 
de stat, cu reprezentanți ai con
ducerii Ministerului Agriculturii 
și Centralei „Delta Dunării", cu 
specialiști s-a situat modul in 
care se realizează orientările și 
măsurile stabilite cu prilejul 
vizitei precedente, din 1983. 
Programul de amenajare și ex
ploatare complexă a ținutului 
de la gurile Dunării. Acest 
program cuprinde măsuri de 
creștere a producției vegetale,* * 
animaliere, piscicole, forestiere, 
stuficole și a turismului, asigu- 
rindu-se, totodată, protejarea și 
conservarea cadrului natural și 
echilibrului ecologic din Delta 
Dunării.

otavă proaspăt cosită. Bătăi, 
pocnete scurte și dese. Altă- ,
dată, rafale. Acum, glasul 
dălților tăind piatra. Tăind 
„pietrele" care au început să 
învăluie dealurile. Și pietre
le încep să vorbească, for
mele să capete conture. 
Unsprezece meșteri mari. 
Pietre albe strălucind în soa

Inițiativa secretarului general 
al partidului vizînd amenajarea 
și exploatarea complexă, rațio
nală a bogatelor resurse de care 
dispune Delta a deschis largi 
perspective de progres și civili-» 
zație așezărilor dintre brațele 
Dunării — Chilia, Sulina si 
Sfintu Gheorghe —. dezvoltării 
lor economice, sociale, culturale 
și turistice, ridicării nivelului 
de trai material și spiritual al 
locuitorilor din această parte a 
țării.

Acțiunile întreprinse pină in 
prezent in vederea transpu
nerii in viață a măsurilor sta
bilite s-au concretizat într-o 
serie de rezultate semnifica
tive. Astfel, suprafața arabilă 
cultivată în Deltă a ajuns in a- 
cest an la 32 500 hectare, cu 
2 580 hectare mai mare decit

în 1985 și superioară prevede
rilor din program. De pe a- 
ceste păminturi intrate in cir
cuitul agricol s-a realizat o în
semnată cantitate de cereale, 
plante tehnice, legume, fructe. 
Totodată, au fost depășite pre
vederile stabilite privând dez
voltarea zootehniei, precum și 
producțiile animaliere stabi
lite, ceea ce a creat posibilita
tea livrării la fondul de stat a 
unor importante cantități de 
came, lapte, lină. In vederea 
sporirii numărului de animale 
in Delta Dunării, se află in 
construcție noi ferme de ovine, 
de vad, un complex de porci, 
precum și alte construcții a- 
grozootehnice , care vor pune 
mai amplu in valoare marile 
posibilități de dezvoltare a zo
otehniei pe care le oferă acest 
ținut dintre ape. Sint in curs 
lucrările de modernizare la 
trei crescătorii piscicole. care 
vor ocupa 720 de hectare, și de 

extindere a unor pepiniere 
piscicole, ceea ce va duce la o 
sporire simțitoare a producției 
de pește. De asemenea, s-a îm
pădurit o importantă suprafață, 
astfel că fondul forestier al 
Deltei cuprinde peste 23 500 
hectare, și a fost organizată o 
fermă apicolă menită să con
tribuie la dezvoltarea albinări- 
tului in această zonă.

Se transpun, concomitent, in 
practică și indicațiile secreta
rului generai al partidului pri
vind dezvoltarea edilitară și 
urbanistică a așezărilor din 
Deltă.

Vizita începe in comuna 
Sfintu Gheorghe. situată la 
extremitatea estică a țarii. Lo
cuitorii aceste: străvechi loca
lități. adunați in perimetrul 
central al comunei, au mtimpi- 

Ceausescu cu toată căldura ini
milor. Femei și bărbați, tineri

și copii. purtind _ș_teaguri roșii, 
și tricolore, mari pancarte cu 
urări la adresa partidului nos
tru comunist și a secretarului 
său general, a patriei noastre 
socialiste, au aclamat cu însu
flețire „Ceaușescu — P.C.R. 
„Ceaușescu și poporul !“

Secretarul Comitetului comu
nal de partid. Tudor Grigore, a 
salutat cu deosebit respect, in 
numele comuniștilor; al tutu
ror locuitorilor, pe tovarășul 
Nicolae Ceaușescu. pe tovarășa 
Elena Ceaușescu și a exprimat 
profunde mulțumiri pentru gri
ja pe care conducătorul parti
dului și statului o poartă dez
voltării și înfloririi acestei lo
calități de la gurile Dunării, 
care, in perspectivă, urmează să 
devină o așezare modernă, bine 
dezvoltată economic. Locuințele 
construite pină acum, precum și 
cele prevăzute pentru.acest cin
cinal. inclusiv centrul civic al 
localității, vor da un .nou profil 

localității Sfintu Gheorghe in 
anii ce vin.

Axenia Dumitriu, directorul 
întreprinderii de explotare com
plexă a Deltei Dunării—Sfintu 
Gheorghe, a informat apoi des
pre rezultatele obținute pină 
acum in acțiunea de punere in 
valoare a imenselor. resurse 
naturale, despre modul ctim se 
acționează in continuare pentru 
înfăptuirea programelor stabi
lite.

Secretarul general al parti
dului a apreciat realizările ob
ținute pină acum in mai buna 
valorificare a pâmintului și 
apelor și a cerut ca localitatea 
să se transforme intr-un puter
nic centru piscicol și agricol, in 
vederea folosirii optime a con
dițiilor pedoclimatice, specifice 
acestei părți a Deltei, să se în
ființeze o întreprindere agricolă 
de stat puternică, profilată pe 
cultura porumbului și sorgului.

Adresindu-se locuitorilor co
munei și felicitindu-i pentru 
rezultatele bune de pină acum, 
secretarul general al partidului 
i-a îndemnat sâ-și gospodăreas
că mai bine localitatea, s-o 
înfrumusețeze continuu.

La plecare, tovarășului Nicolae 
Ceaușescu i-au fost adresate 
cele mai vii mulțumiri pentru 
această vizită. Primarul comu
nei a dat asigurări -că organi
zația de partid, toți locuitorii 
din Sfintu Gheorghe vor ac
ționa cu dăruire și spirit revo
luționar pentru a fi la înălți
mea sarcinilor pe care le au de 
îndeplinit.

De la Sfintu Gheorghe, survo- 
lmd țărmul mării, plantațiile 
silvice de peste 1 650 nectare, 
amenajate pe “nisipuri. elicopte
rul a aterizat la Salina, orașul 
dc la mila zero a Dunării.

Și aici, ca in toate așezările 
urbane ale Deltei, au devenit 
tot mai evidente mutațiile de
terminate de o dinamică dez
voltare economică și socială, 
care a făcut ca. in ultimii ani. 
practic, numărul locuitorilor săi 
să se dubleze. Orașul a îmbră
cat haine de sărbătoare, pentru 
a primi așa cum se cuvine, cu 
dragoste, stimă și profund res
pect. pe secretarul general al 
partidului, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, pe tovarășa Elena 
Ceaușescu. Au venit să-l în- 
timpine pe cel mai iubit fiu al 
poporului un mare număr de 
locuitori ai așezării de la văr
sarea Dunării in mare — mari
nari, pescari, constructori na
vali și țesătoare, lucrători de 
la Administrația fluvială a 
Dunării de Jos și de la Portul 
Liber Sulina, alți oameni ai 
muncii, tineri și virstnici, care 
au făcut secretarului general al 
partidului o entuziastă și caldă

(Continuare in pag. a IlI-a)

Realizarea cu mai bine de doi 
ani mai devreme a sarcinii de 
dublare a productivității muncii 
pînă la finele actualului cincinal 
— iată angajamentul luat in 
aceste zile de colectivele de 
muncă de la sectoarele de 
asamblat soclul G13 pentru fa
bricarea lămpilor fluorescente 
tubulare și de la semifabricate 
din sticlă pentru elemente inte
rioare ale lămpilor electrice de 
la cunoscuta întreprindere dîm- 
bovițeană „Romlux“ din Tîrgo- 
viște, în cadrul preocupărilor cu 
privire la creșterea eficienței 
economice, a gradului de valo
rificare a potențialului material 
și uman de care dispune unita
tea, la folosirea rațională, in
tensivă a capacităților . de pro
ducție existente, de moderniza
re a producției și a fluxurilor 
tehnologice. Despre angajamen
tul de creștere în permanență a 
productivității muncii, despre 
efectul benefic al acestor pre
ocupări asupra rezultatelor pro
ducției și a muncii la nivel de 
unitate, iată ce ne spunea ingi
nerul șef al întreprinderii, 
Gheorghe Ciorescu :

— Pîrghia principală prin care 
acționăm pentru realizarea 
sarcinilor cu privire la creșterea 
în permanență a productivității 
muncii în uhitate este introdu
cerea progresului tehnic pe sca
ră largă, de fapt la nivelul în
tregii întreprinderi. De la în
ceputul anului, din cele 21 de 
măsuri privind creșterea pro
ductivității muncii, pînă în pre
zent am aplicat deja 14, iar ce
lelalte se află în diverse stadii 
de materializare. Cea mai mare 
parte din aceste măsuri au la 
bază introducerea progresului 
tehnic, soluții moderne, de înalt 
randament, soluții care, ne-au

Topoloveni Foto : V. TANASOF

OARBA DE MUREȘ - UN SENTIMENT
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August fierbinte. Miros dc 
grille coapte, miros de pline 
aburindă. Fișiitul uscat al 
lanurilor de porumb pregă- 
tinda-și intrarea in toamnă. 
Apele Mureșului lucind, o- 
prite parcă in loc sub căl
dura dogoritoare a soarelui. 
Oprite să povestească. Opri
te pioase parcă, rememorind 
un alt august, un alt sep
tembrie fierbinți.

Podul plutitor traversează 
apele liniștite ale Mureșului, 
desfâcindu-le in fișii care se 
închid incet, ca niște răni 
adinei. Suprafețe calme, a- 
dincimi tulburate. Ape ar- 
zlnd. Atunci purpurii. învol
burate de singele sacrificat. 
De viețile jertfite. Un ano
timp in memorie. Un ano
timp in prezent. Și apele au 
memoria lor. Și dincolo de 
ele, profilul blind al dealu
rilor transilvane. Spațiul 

permis ca față de aceeași pe
rioadă a anului trecut să sporim 
productivitatea muncii la nivel 
de întreprindere cu aproape 10 
la sută. Dintre măsurile de mo
dernizare a producției, prin care 
am realizat și importante spo
ruri de productivitate aș aminti : 
fabricarea lămpilor de 150 W 
în balon de 0 68 mm, prin care 
ne-am aliniat producția unei 
stringente cerințe la export și 
am redus cu 15 la sută consu
mul de materii prime energo-

LA ÎNTREPRINDEREA 
„ROMLUX" 
TÎRGOVIȘTE

intensive ; fabricarea lămpilor- 
fluorescente cu aprindere rapidă 
de 40 W, prin care am obținut, 
un spor de producție ^țarfă țle 
peste 5 milioane lei ; ppli^rea 
tehnologiei de alințențare a cup
toarelor pentru fabriqărea ja
loanelor din sticlă magrieziu 
pentru lămpi incandescente, înț 
sistem automat ; mecanizarea, 
completă a procesului de asam
blare a suporților pentru lăriipi- 
le de semnalizare miniatură. în 
același timp am luat o serie de 
măsuri vizînd optimizarea trans
porturilor, eliminând transportu
rile încrucișate, conveiorizînd 
transportul de la un sector la 
altul, pînă Ia transportul produ
selor finite.

Așa cum arătam încă de la 
început, de curînd, în urma ini
țiativei colectivelor unor secții

mioritic. Acolo sus, o cotă 
reper : 495. O cotă care a 
costat unsprezece mii de 
vieți omenești. Și dealurile 
au memoria lor.

August f ierbinte. Miros de 

LAUNTINAR
ANOTIMP

cheie ale unității, s-a demarat 
activitatea pentru devansarea 
termenului prevăzut pentru du
blarea productivității muncii. 
Care sint măsurile prin care se 
va realiza acest angajament, am 
aflat de la ing. Nistor' Babac, 
șeful biroului organizarea mun
cii și a producției :

— în primul rînd, tot ceea 
ce vom face în direcția dublării 
productivității muncii în secțiile 
amintite va însemna progres 
tehnic, creșterea gradului de 
automatizare și mecanizare a 
unor operații. La G 13, sectorul 
de asamblare socluri, vom me- 
caniza complex fluxul de fabri
cație la operația de asamblare, 
iar ,1a sectorul semifabricate 
discuri și tuburi de evacuare 
vom mecaniza și automatiza 
operațiile de tăiere a discurilor 
și de polizare a tuburilor. Vom 
elimina astfel în totalitate mun
ca manuală și vom crește sub
stanțial productivitatea pînâ la 
dublarea celei actuale.

De fapt, soluțiile gîndite de 
acest harnic colectiv în vederea 
creșterii productivității muncii 
au. jin conținut mult mal bogat 
doâît cefejcîteva aspecte prezen
tate, 'din acest punct de vedere 
,âr mai fi deci multe de spus. 
Qeea ce este însă important de 
reținut este munca, efortul co
lectivului de a obține rezultate 
bune în acest domeniu al creș
terii eficienței economice. Și 
parcă pentru a întări această 
opinie, secretara comitetului 
U.T.C. pe întreprindere, Vasili- 
ca Brăileanu, ne-a făcut cu
noscut că pînă la 23 August 
unitatea și-a onorat integral 
sarcinile lunii Ia export.

CRISTIAN DUMITRESCU
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re. Meșterii (Mircea Ștel’ă- 
nescu, Mihai Ecobiciu. Clau- 
diu Filimon, Vlăd Ciobanu, 
Dumitru Pasima, Tiberiu 
Moșteanu. Octavian Pirvan, 
Mihai Stănescu, Constantin 
Marinete, Anton Rațiu, Ma
rian Zidaru) croind metafo
re. Asudînd. In arșița soa
relui, arșița pietrei se lasă 
Imblinzită. Lasă să se dez
văluie cite un nume : „Imn 
eroului necunoscut*.  „Pasă
re ucisă", „Cumpăna vieții", 
„însemne", „Orga solară"...

Unsprezece meșteri mari, 
unsprezece ani la rind, un
sprezece lucrări — unspreze
ce mii de jertfe. *Șiruri  de 
simboluri. în jertfele isto
riei, elogiul creației.

August fierbinte. Senti
ment al jertfei și al recunoș
tinței. Sentiment al crea
ției.

NICOLAE BACIUT
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Mesaje și telegrame adresate tovarășului Nicolae Ceaușescu de oamenii muncii de pe întreg cuprinsul țării, 
cu prilejul celei de-a 42-a aniversări a revoluției de eliberare socială și națională, antifascistă și antiimperialistă

j Cu deosebit respect, cu prile
jul celei de-a 42-a aniversări a 
revoluției de eliberare socială și 
națională, antifascistă și antiim
perialistă, vă adresăm cele mai 
calde felicitări, alese urări de 

J multă sănătate și fericire; ex
presie vie a sentimentelor de 
profundă stimă și nețărmurită 
dragoste cu care comuniștii, toți 

| oamenii ' muncii din județul 
Alba, asemenea întregului nos- 
tru partid și popor vi le poarta 
dumneavoastră, con.duc^torul- 
erou al națiunii noastre, perso
nalitate remarcabilă a lumii 

• contemporane — se arată în te
legrama COMITETULUI JU
DEȚEAN ALBA AL P.C.R.

Cu acest prilej sărbătoresc, 
reînnoim angajamentul nostru 
solemn de a face totul pentru 
înfăptuirea neabătuta a Progra
mului partidului, a hotăririlor 
Congresului al XIII-lea. a Indi
cațiilor și orientărilor clarvăză
toare prin care ne călăuziți în
treaga activitate,

f La marea noastră sărbătoare 
națională de la 23 August, vă 
adresăm încă o dată, cu profund 
respect și deosebită stimă, alese 
urări de sănătate și fericire, ani 
îndelungați de viață și aceeași 
neobosită putere de munca spre 
binele, fericirea și prosperitatea 
patriei pe calea socialismului și 
comunismului.

în telegrama adresată de CO
MITETUL JUDEȚEAN ARAD 
AL P.C.R. se subliniază : Per- 
miteți-ne. mult stimate conducă
tor, ca, în această strălucită zi 
de august, să dăm exprere 
profundei noastre admirații și 
mindriei patriotice de a fi con
temporani cu dumneavoastră, 
fiul cel mai de seamă și iubit 
al țării, Eroul legendar al nea
mului. care v-ați dedicat din 
fragedă tinerețe cu neobosită 
energie și spirit revoluționar 
luptei eroice, neînfricate, împo
triva asupririi sociale și națio
nale, pentru apărarea interese
lor fundamentale ale clasei 
muncitoare, ale poporului, pen
tru triumful idealurilor nobile 
al socialismului și comunismului 
pe pămîntul patriei străbune.

Sărbătorind împlinirea celor 
42 de ani ai noii noastre istcr., 
cu nemărginit respectr evocăm, 
mult stimate și iubite-tovarășe 
Nicolae Ceaușescu. toata dum
neavoastră exemplară de mi
litant comunist, patriot în
flăcărat, eroismul cu care s- 
înfruntat teroarea anilor gr*i  a 
ilegalității, rolul Însemnat pe 
care l-ați avut in pregătirea și 
desfășurarea unor mari bătălii

‘ de clasă și antifasciste, străluci
tele virtuți de revoluționar, ex
cepționalele dumneavoastră ca
lități :>organizatorice și politice, 
care v-au impus conștiinței cla
sei muncitoare. întregii națiuni 
ca un dîrz și neînfricat condu
cător comunist, ca un demn fiu 
al poporului român.

însuflețiți de exemplul dum
neavoastră luminos, animați de 
cele mai alese sentimente de 
profundă recunoștință, vă adre
săm. mult Iubite conducător, a- 
cum la ceas de scumpă sărbă
toare a eliberării noastre, urarea 
de viață îndelungată, multă să
nătate și putere de muncă, pen
tru a ne conduce cu aceeași în
țelepciune și clarviziune spre 
culmile de aur ale societății co
muniste.

în telegrama adresată de CO
MITETUL JUDEȚEAN ARGEȘ 
AL P.C.R. se arată : Cu prilejul 
zilei de 23 August, marea sărbă
toare națională a poporului 
român, vă rugăm să ne permi
teți să exprimăm, în numele 
comuniștilor, al tuturor oameni
lor muncii din județul Argeș, 
cele mai alese gînduri și senti
mente de dragoste, recunoștință 
și atașament fierbinte față de 
gloriosul nostru partid comunist, 
față de dumneavoastră, mult 
stimate tovarășe Nicolae 
Ceaușescu, cel mai iubit și res
pectat fiu al partidului și po
porului nostru, înalt exemplu de 
strălucit patriot revoluționar, de 
muncă energică, neobosită pen
tru puternica dezvoltare și în
florire a patriei noastre socia
liste.

Cu cele mai alese sentimente 
de recunoștință cinstim eroica 
dumneavoastră activitate d^ 
strălucit conducător de partid și 
de stat, de ctitor al României 
socialiste moderne, de puternică 
personalitate a lumii contem
porane și Erou al păcii mon
diale și sîntem mîndri că, îm
preună cu țara, și județul Argeș 
a cunoscut în anii de glorie ai 
..Epocii Ceaușescu* 4 o dezvoltare 
impresionantă.

în telegrama adresată de CO
MITETUL JUDEȚEAN BIS- 
TRIȚA-NASAUD AL P.C.R. 
se arată : Cea de-a 42-a ani- 

1 versare a triumfului revoluției 
de eliberare socială și națio
nală, antifascistă și antiimpe
rialistă de la 23 August 1944, 

. măreața noastră sărbătoare na
țională. oferă comuniștilor, tu
turor celor ce trăiesc și mun
cesc pe străbunele plaiuri ale 
județului Bistrița-Năsăud, mi
nunatul prilej de a vă adresa 
profundul lor omagiu, alese 
sentimente de admirație, stimă 
și respect pentru tot ce ați fă
cut și faceți întru înălțarea 
neamului românesc, pentru 
profundul spirit patriotic și re
voluționar cu care v-ați devo
tat zi de zi, ceas de ceas evu’ui 
socialist al României, ctitorind 
în milenara sa istorie o epocă 
cu adevărat măreață ce cu în
dreptățit temei vă poartă ilus
trul nume.

Profund qonștienți de excep
ționalele calități de conducă
tor care întruchipează alesul 
buchet al virtuților străbune, 
personalitate de prim rang a 
lumii contemporane și a miș
cării comuniste și muncito
rești mondiale .dorim să vă a- 
sigurăm, mult stimate și iu
bite tovarășe Nicolae 
Ceaușescu, că mai mult decît

<___________________  

oricînd sîntem zid de monolit 
și unire deplină, în minte, 
gind și faptă, in jurul centru
lui vital al națiunii, al duirf- 
n ta voastră personal, pentru în
făptuirea politicii profund ști
ințifice interne și internațio
nale a partidului și statului, al 
căror strălucit creator, călăuzi
tor și promotor activ rinteți.

In aceste înălțătoare mo
mente tind aniversăm îm
plinirea a 42 de ani de la 
glorioasa victorie a revoluției 
de eliberare socială și na
țională, antifascistă și antiim
perialistă de la 23 August 1944, 
eveniment de importanță epo
cală, comuniștii, toți oamenii 
muncii dm județul Brăila, în
suflețiți de înflăcărată dra
goste, adine respect și nemăr
ginită recunoștință față de 
dumneavoastră, cel mai iubit 
fiu ai României socialiste, vă 
rugăm a ne permite să vă a- 
dr?$ăm din toată inima cele 
ma: calde și vibrante felicitări 
și urări de sănătate, fericire și 
multă putere de muncă, spre a 
conduce mai departe, cu ace
eași clarviziune, cutezanță și 
dăruire revoluționară, partidul 
și poporul pe drumul luminos 
al făuririi noii societăți socia
liste și comuniste pe pâmîntul 
scump al patriei — se subli
niază in telegrama adresată de 
COMITTTUL JUDEȚEAN 

BRĂILA AL P.CJL
într-o vibrantă unitate de 

cuget fi simțire cu întreaga 
națî-.ine, cu inimile pline de 
neasemuită mindrie patriotică, 
ne exprimăm adinca satisfacție 
că România a cunoscut o dez
voltare și înflorire fără prece
dent în cele peste două de
cenii pe care poporul român 
le-a legat pentru totdeauna de 
fapta și numele dumneavoas
tră. erou intre eroii neamului, 

■ ilustră personalitate a lumii 
contemporane, perioadă pe 
care o numim cu legitimă 
bucurie „Epoca Nicolae 
Ceaușescu'4.

Cu prilejul celei de-a 42-a 
aniversari a revoluției de elibe
rare socială și națională, anti
fascistă și antiimperialistă din 
August 1944, gindurile noastre 
se îndreaptă cu adîncă recu
noștință către dumneavoastră. 
Erou al unui timp eroic, și vă 
adresăm cete mai respectuoase 
felicitări, urări de sănătate de
plină viață Îndelungată spre 
btr.eîe fi fer.a.-ea întregului 
nortra popor — se spune in 
telegrama MARII ADUN ARI 
NAȚIONALE.

Sărbătorind ziua de 23 Au
gust, in cel de-al 65-lea an al 
Partidului Comunist Român, ne 
facem o datorie patriotică ex- 
primindu-ne recunoștința noas
tră pentru lupta neînfricată pe 
care ați dus-o din anii cei mai 
tineri, împotriva fascismului și 
a războiului, Împotriva exploa
tării burghezo-moșierești, pen
tru triumful idealurilor de li
bertate, pentru o societate mai 
bună și mai dreaptă, pentru 
izbînda socialismului și comu
nismului pe pămîntul patriei 
noastre.

Acum, cînd întregul popor. 
8trins unit in jurul partidului, 
in jurul dumneavoastră, mult 
stimate și iubite tovarășe 
Nicolae Ceausescu, sărbătorește 
împlinirea a 42 de ani de 
autentică independență și su
veranitate națională. Biroul 
Marii Adunări Naționale dă o 
înaltă apreciere concepției 
dumneavoastră revoluționare 
despre legătura indisolubilă 
dintre înfăptuirea sarcinilor 
interne ale construcției socia
liste și obiectivele politicii ex
terne.

Prestigiul fără precedent de 
care se bucură astăzi România 
pe toate meridianele globului 
este strîns legat de numele 
dumneavoastră prin tot ceea 
ce întreprindeți cu exemplară 
consecvență pentru instaurarea 
unei noi ordini economice și 
politice mondiale în care rapor
turile dintre țări să fie așezate 
pe principii de morală și justi
ție.

în aceste momente de vibran
tă sărbătoare, cînd întregul po
por aniversează cu însuflețire 
și legitimă mindrie patriotică 
împlinirea a 42 de ani de la 
victoria revoluției de eliberare 
socială și națională, antifascistă 
și antiimperialistă, comuniștii, 
toți oamenii muncii din județul 
Constanța vă adresează dum
neavoastră, mult iubite și stima
te tovarășe Nicolae Ceaușescu,’ 
revoluționar încercat și patriot 
înflăcărat, militant de frunte al 
mișcării comuniste și muncito
rești, un fierbinte omagiu pen
tru activitatea ce o desfășura#, 
cu exemplară dăruire, abnegație 
și înaltă responsabilitate în 
fruntea partidului și statului,, 
pentru triumful cauzei socialis
mului și comunismului pe 
pămîntul scump al patriei — se 
spune în telegrama trimisă de 
COMITETUL JUDEȚEAN CON
STANȚA AL P.C.R.

Evocăm cu deosebită mîndrie 
patriotică victoriile fără prece
dent obținute de întregul popor 
în anii libertății noastre, cu 
deosebire în perioada inaugura
tă de Congresul al. IX-lea al 
partidului, denumită cu unani
mă satisfacție „Epoca Nicolae 
Ceaușescu44, care poartă am
prenta puternicei dumneavoas
tră personalități și este indi
solubil legată de activitatea 
dumneavoastră eroică, mult 
stimate tovarășe secretar gene
ral, de preocuparea permanen
tă, pentru asigurarea dezvoltă
rii economice și sociale a țării. 

Vă exprimăm urarea scumpă 
inimilor noastre de viață înde
lungată, multă sănătate și fe
ricire șî vă asigurăm de anga
jamentul nostru solemn de a 
urma neabătut pilduitorul dum
neavoastră exemplu de muncă 
și viată, de a acționa cu dăruire 
și înalt spirit revoluționar pen- 

’ tru înfăptuirea. exemplară a. în- 
suflețitoarelor obiective stabilite 
de Congresul al XIII-lea al 
Partidului Comunist Român.

Sărbătoarea naționala de la 
23 August este, în acest-an, cu 
atît mai înălțătoare, mai plină 
de semnificații, cu cît ea se 
desfășoară în climatul de puter
nică emulație politică, creatoa
re, generat de aniversarea, in 
această primăvară, a 65 de ahi 
de la făurirea Partjdului Comu
nist Român și de celebrarea 
împlinirii unei jumătăți, de veac 
de la procesul luptătorilor co
muniști și antifasciști de la 
Brașov, în cadrul căruia s-a 
ilustrat puternica dumnea
voastră personalitate politică, 
se subliniază în telegrama adre
sată de COMITETUL JUDE
ȚEAN DOLJ AL P.C.R.

îngăduiți-ne, stimate tovarășe 
Nicolae Ceaușescu, ca — la a- 
eeastă înălțătoare sărbătoare de 
August — să vă exprimăm, din 
adîncul inimilor noastre, stră
moșească urare : Să ne trăi# 
mulți ani, cît țara, pentru țară ! 
— alături de mult stimata “to
varășa Elena Ceaușescu, denoți 
cei dragi, pentru împlinirea . aș- 

E VIAȚA NOASTRĂ NOUĂ

pirațiilor și speranțele noastre 
de mai bine și pace, pentru pro
pășirea nestăvilită a patriei și 
poporului român.

Gloriosul 23 August, marea 
noastră sărbătoare națională, ne 
prilejuiește bucuria de a expri
ma, împreună cu întregul popor, 
cele mai alese sentimente de 
înaltă stimă și prețuire, de 
nețărmurită dragoste și pro
fundă recunoștință pe care co
muniștii, toți oamenii muncii 
din județul Giurgiu, le au față 
de dumneavoastră pentru prod;- 
gioasa activitate consacrată .cu 
exemplar patos revoluționar 
pentru triumful libertății, drep
tății sociale, independenței și 
suveranității pe pămîntul româ
nesc, pentru edificarea socialis
mului și comunismului în scum
pa noastră patrie, pentru pace, 
colaborare și progres in lume — 
se subliniază în telegrama 
adresată de COMITETUL JU
DEȚEAN GIURGIU AL P.CJt.

Cu nemărginită satisfacție și 
mîndrie patriotică cinstim m a- 
cest istoric August mărețele îm
pliniri pe care le-am obținut pe 
drumul construcției socialiste in 
cea mai rodnică perioadă din 
întreaga existență a României, 
pe care o numim cu vibrantă 
dragoste și recunoștință „Epoca 
Nicolae Ceaușescu44, epocă mar
cată, in cei 21 de ani ce au tre
cut de la Congresul al IX-lea 
și de la alegerea dumneavoastră 
în fruntea partidului, de succese 
fără precedent in toate domeni
ile vieții economice, politice și 
sociale.

Ne exprimăm și cu acest pri
lej, mult stimate tovarășe 
secretar general, marea nbastră 
gratitudine pentru amplele 
transformări înnoitoare pe care 
le cunoaște județul nostru, ca 
urmare a politicii de amplasare 
judicioasă a forțelor de produc
ție, pentru ajutorul inestimabil 
pe care ni-1 acordați permanent 
în vederea dezvoltării în ritmuri 
înalte a localităților din acest 
colț de țară.

Măreața sărbătoare a între
gului nostru popor, aniversarea 
celor 42 de ani de la revoluția 
de eliberare socială și națio
nală, antifascistă și antiimpe
rialistă, se constituie pentru 
locuitorii meleagurilor hune- 
dorene într-un nou și fericit 
prilej de a vă adresa mesajul 
nostru de înaltă stimă și recu
noștință, însoțit de sentimente 
de deosebită prețuire pentru 
dumneavoastră, ilustru . condu
cător al partidului fcși statului 
nostru.

La cea de-a ‘ 42-a aniversare
& revoluției de-eliberare socială 
și națională, antifascistă și an
tiimperialistă vă rugăm să. ne 
permiteți să înnoim asigurarea 
noastră, a organizației județene 
de partid Hunedoara, a tuturor 

. fiilor șj fiiceloț de V p6 . aceste 
; meleaguri că Vom fi și pe mai 
departe un / puternic detașa
ment de nădejde al: partidului, 
că vom deptme toate eforturile 
pentru făurirea unei Românii 
puternice, suverane și . demne, 
cu un strălucit viitor, că vom 
înfăptui înțocipâi sarcinile ce ne 
revin .din documentele de partid, 
directivele? celui de aJ XIII-lea 
Cdhgres aî partidului, obiective 
și sarcini care poartă pecetea 
gîndirii dâmneavdâstră ■, nova
toare, profund științifice,- revo
luționare și realiste care ne-a 

, călăuzit: și nș . călăuzește pe 
țdrumul permanentei deveniri a 
’patriei, Se arată în telegrama 
iadreșată de COMITETUL JU
DEȚEAN HUNEDOARA AL 
P.C.R. și CONSILIUL POPU
LAR JUDEȚEAN.

La cea .de-a 42-ș aniversare 
a victoriei revoluției de elibe
rare socială și națională, anti-

știința românească lărgește ne
contenit orizonturile cunoaște- 
rii*  sporește rezerva de soluții 
pentru marile sarcini legate, de 
trecerea accelerată a României 
in rindul țârilor cu o dezvoltare 
economică medie — obiectiv’ 
strategic de bază al actualei 
etape.

Lg glorioasa aniversare a,re-, 
voliiției de eliberare socială sf 
națională, antifascistă . și anti
imperialistă din -August 1944. 
sărbătoarea națională a poporu
lui român, - și împlinirea a 21 
de ani de la Congresul al 
IX-lea al P.C.R., comuniștii, toți 
cei ce trăiesc și muncesc pe 
frumoasele meleaguri ialomițe- 
ne, într-un glas cu toți fiii 
României socialiste, vă- adresea
ză din inimă un cald și vibrant 
omagiu, dumneavoastră, mult 
Stimate și, iubite tovarășe 
Nicolae Ceaușescu, erou între 
eroii neamului, revoluționarul 
patriot, dîrz și înflăcărat, care 
de , peste cinci decenii; v-ați 
identificat- cu idealurile parti
dului, cu interesele supreme ale 
națiunii române, dedicindu-va 
întreaga viață: și activitate dez
voltării și înfloririi patriei,

Co un lâstor ce spre înalt s-avmte 
blind ocrotit sub vajnic tricolor 
e viața noastră nouă. Ea cuvinto 
prin tot ce*ave«n  in noi moi motor.

Aducem munții, drepții, lingă timple, 
• aducem lanul șM dospim io mimi, 

cu zvon de ape sufletul se umple 
ți pacea»! însemn socru la români.

Cind treptele suite-n acești ani 
partidul comunist le poartă*n  soare, 
stejarii țării-s oameni și titani 
iar Ceaușescu - demnă-mbărbătare.

Ca un lăstar ce spre înalt s-avîntă 
blind ocrotit, sub vajnic tricolor 
e viața noastră nouă, ea cuvinte 
prin glasul nostru demn, al tuturor.

VIRGINIA BRESLAȘU

fascistă și antiimperialistă, ln- 
tr-un gind și o simțire cu în
tregul popor, cei ce munceșc pe 
tărimul științei, tehnologiei și. 
tnvățămintului din.țpațȚii 7rioâs- 
tră îndreaptă sprRldumh.eâvoas-' 
tră cele mai alese .ginduritși 
sentimente, adresutejxfvă ;ZeJe 
taiai calde felicitări,' ’imp’feună 
cu urări, din adincul inimii, de 
multă sănătate, putere de mun
că și deplin succes m măreața 
operă istorică pe care o înfăp
tui#. de peste două glorioase 
decenii, in fruntea partidului și 
a țării — înălțarea României pe 
culmile civilizației socialiste și 
comuniste — se arată in tele
grama BIROULUI EXECUTIV 
AL COMITETULUI NAȚIO
NAL PENTRU ȘTIINTA ȘI 
TEHNOLOGIE.

Cu deosebită mindrie patrio
tică, sărbătorim in acest două
zeci și trei de August în plin 
avînt al epopeii construcției e- 
conomice. sociale și edilitare 
inaugurate de cel de-al IX-lea 
Congres al partidului, moment 
de răscruce in încercata istorie 
a patriei, cind, sub conducerea 
dumneavoastră energică, înțe
leaptă și clarvăzătoare, Româ
nia a făcut suprema alegere a 
cursului destinului ei modern, 
optind pentru progres prin ne
întreruptă revoluție, pentru o 
demnitate șf. bunăstare viabile, 
cucerite prin muncă fără pre
get, printr-o • contribuție pro
prie, originală, la făurirea unei 
ordini internaționale mai drep
te și mai bune, întemeiată pe 
egalitate, libertate, respect re
ciproc intre națiuni, securitate 
egală și pace. Al 21-lea an al 
Epocii căreia poporul i-a dat. 
in semn de profund omagiu și 
fierbinte prețuire, numele cti
torului ei — Epoca Nicolae 
Ceaușescu. România se afirmă 
in conștiința lumii ca o țară cu 
o industrie puternică și diver
să, cu o agricultură în plină 
dezvoltare, o țară care, înfrun- 
tind prin propriile-i resurse 
problemele create de starea e- 
conomiei mondiale, desfășoară 
unul din cele mai ample și im
presionante eforturi de investi#i 
în folosul modernizării capaci
tăților șale de produc#e și al 
îmbunătățirii condițiilor de via
ță ale poporului, din întreaga 
lume.

Mobilizată de strălucitul e- 
xemplu al operei științifice a 
tovarășei academician doctor 
inginer Elena Ceaușescu, emi
nent îndrumător al cercetării și 
învățămîntului din patria noas
tră, savant de largă recunoaș
tere și prețuire internațională, 

creșterii: prestigiului României 
sociațișțȘ în rindul națiunilor 
IUntiî?^- se arată în telegrama 
adresată de COMITETUL JU
DEȚEAN lALOMțȚA AL P.C.R.

Mîndri de avea mereu la 
cirma destinelor noastre lumi
noase, strîns uni# în jurul 
partidului, ne angajăm solemn, 
mult stimate și iubite tovarășe 
Nicolae Ceaușescu, că vă vom 
urma neabătut, acționind cu în
treaga energie pentru îndepli- 

. nirea sarcinilor economico-so- 
ciale ce ne revin în acest an și 
întregul cincinal, sporindu-ne și 
mai mult contribuția la crește
rea avuției naționale, pentru a 
da viață mărețelor obiective a- 
adoptate de Congresul al 
XIII-lea al partidului, spre glo
ria și strălucirea scumpei noas
tre patrii — Republica Socialistă 
România.

Cu prilejul celei de-a 42-a 
aniversări a revoluției de eli
berare socială și na#onală, an
tifascistă și antiimperialistă de 
la 23 August 1944, vă rugăm, 
cu deosebită stimă și profund 
respect, să primiți din partea 
pionierilor și șoimilor patriei, a 
tuturor copiilor țării cele mai 
alese sentimente de fierbinte 
dragoste și nețărmurită recu
noștință pentru minunatele con- 
di#i de viață, muncă și învă
țătură asigurate prin înalta 
dumneavoastră grijă, pentru 
aten#a și căldura părintească 
cu care ocrotiți copilăria feri
cită a tinerelor vlăstare ale 
țării — se arată în telegrama 
trimisă de CONSILIUL NAȚIO
NAL AL ORGANIZAȚIEI PIO
NIERILOR.

La acest moment aniversar, 
ne angajăm solemn să urmăm 
fără preget înălțătorul dumnea
voastră exemplu de muncă și 
viață comunistă, revoluționară, 
să nu precupețim nici un efort 
pentru a crește și a ne forma ca 
tineri revoluționari demni de 
măre#a acestor ani eroici, de 
viitorul comunist al patriei și 
va rugăm să ne permite# să vă 
adresăm, mult iubite și stimate 
tovarășe Nicolae Ceaușescu. cele 
mai respectuoase și calde urări 
de multă sănătate și fericire, 
putere de muncă, de noi și re
marcabile realizări în magis
trala activitate pe care o des
fășura# în fruntea partidului și 
a țării, pentru binele și feri
cirea întregului popor, pentru 
edificarea socialismului și co
munismului pe pămîntul scump 
al patriei noastre, Republica 
Socialistă România.

Sărbătorirea oelei de a 42-a 
aniversări a revoluției de eli
berare socială și națională, 
antifascistă și antiimperialistă 
de la 23 August 1944 constituie 
un fericit prilej ca, in deplină 
unitate dje cuget și simțire cu 
întregud fiostru partid și popor, 
să dăm glas gindurilor și sen
timentelor de profundă dra
goste, aleasă stimă și'nemărgi
nită prețuire ale comuniștilor, 
ale tuturor oamenilor muncii 
dw județul Maramureș. față 
de rlustra dumneavoastră perso
nalitate. mult stimate și iubite 
tovarășe Nicolae Ceaușescu, 
fiul cel mai iubit al națiunii 
noastre, erou între eroii 
neamului, devotat trup și suflet 
mărețelor idealuri ale poporului 
român, model strălucit de 
luptător revoluționar, de con
ducător vizionar, cutezător, 
care,, de mai bine de o jumătate 
de secol, vă consacra# intreaga 
viață și activitate,- cu nesecat 
elan și profund devotament, 
propășirii nșțiunii noastre, 
cauzei nobile 4a socialismului, 
comunismului "și păcii — se 
arată în telegrama trimisă de 
COMITETUL JUDEȚEAN MA
RAMUREȘ AL P.C.R. și CON-

SILIUL POPULAR AL JUDE
ȚULUI MARAMUREȘ.

Sîntem deosebit de mindri că, 
în anul cînd întregul nostru 
popor a omagiat, cu profundă 
vibrație patriotică, cea de-a 
65-a aniversare a făuririi Parti
dului Comunist Român, cinci 
decenii de la procesul luptă
torilor comuniști și antifasciști 
de la Brașov, și a sărbătorit cu 
cele mai alese sentimente de 
respect și prețuire împlinirea a 
21 de ani de la cel de-al IX-lea 
Congres al partidului care 
prin voința națiunii v-a înves
tit pe dumneavoastră în func#a 
supremă de secretar general al 
partidului, mareînd începutul 
unei noi epoci în dezvoltarea 
societății noastre socialiste, 
intrată definitiv în conștiința 
națională drept „Epoca Nicolae 
Ceaușescu44, chipul luminos ai 
României socialiste poartă 
adînc încrustate cele mai stră
lucite împliniri din întreaga sa 
istorie milenară.

Acum, cind întregul nostru 
popor sărbătorește, maî strins 
unit ca oricînd în jurul partidu
lui și într-o atmosferă de pu
ternic entuziasm, ziua de 23 
August — cea de-a 42-a aniver
sare a revoluției de eliberare 
socială și națională, antifascis
tă și antiimperialistă din Româ
nia — gindurile comuniștilor, 
ale tuturor celor ce trăiesc și 
muncesc pe plaiurile mehedin- 
țene se îndreaptă, cu admira
ție, dragoste și profund respect, 
cu nețărmurită recunoștință că
tre dumneavoastră, mult iubite 
și stimate tovarășe Nicolae 
Ceaușescu — cel mai iubit și 
devotat fiu al poporului român 
— se arată în telegrama adresa
tă de COMITETUL JUDEȚEAN 
MEHEDINȚI AL P.C.R.

întruchipind cele mai alese 
virtu# ale poporului român, al 
cărui ales fiu sînte# dumnea
voastră, mult iubite și stimate 
tovarășe Nicolae Ceaușescu, 
prin înaltul umanism și dina
mismul fără precedent pe care 
l-a# imprimat politicii externe 
a României socialiste, principia
litatea, curajul și marea putere 
de convingere cu care acționa# 
v-ați ciștigat stima, admirația 
și aprecierea tuturor popoarelor 
lumii, fiind cunoscut în prezent 
ca o personalitate proeminentă 
a vieții politice internaționale 
și ca un militant de frunte al 
mișcării comuniste și muncito
rești, ca promotor al unor idei 
generoase, izvorîte dintr-o pro
fundă cunoaștere a fenomenelor 
din epoca contemporană și me
nite să ducă Ia făurirea pe pla

neta noastră a unei lumi mai 
bune și mai drepte.

Comuniștii, to# oamenii mun
cii din Mehedinți se află puter
nic angaja# în efortul pentru 
realizarea integrală a sarcinilor 
și obi^tivelor din primul an al 
cehii de-al 8-lea cincinal, a an
gajamentelor asumate în marea 
întrecere socialista și vă asigu
ră, mult iubite și stimate tova- 
rășe Nicolae Ceaușescu. că nu 
vor precupeți nimic din pute
rea și capacitatea lor de muncă 
și creație pentru a da viață 
mărețului program stabilit de 
Congresul al XIII-lea al Parti
dului Comunist Român.

în telegrama adresată de 
COMITETUL JUDEȚEAN PRA
HOVA AL P.C.R. se arată : 
Marea noastră sărbătoare na
țională, ziua de 23 August, este 
puternic marcată în acest an al 
jubileului făuririi Partidului 
Comunist Român, de împlini
rea a 50 de ani de la istoricul 
proces al luptătorilor comuniști 
și' antifasciști de la Brașov în 
care v-a# afirmat ca exponen
tul cel mai fidel al intereselor 
comuniștilor, ale clasei noastre 
muncitoare și poporului român 
și în care la 15 august 1936 
printr-o nedreaptă și aspră sen
tință a tribunalului a# fost în
temnițat dumneavoastră, mult 
stimate și iubite tovarășe 
Nicolae Ceaușescu, între nemi
loasele ziduri ale Doftanei, unde 
în anii grei de luptă eroică a# 
demonstrat. încă o dată, stră
lucitele calități politice și or
ganizatorice, contribuind hotări- 
tor la sudarea colectivului de 
comuniști și antifasciști, trans- 
formînd Doftana într-o înaltă 
școală de educa#e revoluționară 
în slujba cauzei libertăfii și 
demnității poporului român, a 
independenței și suveranită#i 
patriei.

Actul istoric înfăptuit la cel 
de-gl- IX-lea Congres al 
partidului, cind, prin voința 
unanimă a comuniștilor, a în
tregului popor, a# fost ales în 
suprema funcție de secretar ge
neral al Partidului Comunist 
Român, a inaugurat o nouă 
epocă, de mărețe împliniri, in
trată în conștiința națiunii sub 
numele de „Epoca Nicolae 
Ceaușescu44. Datorită înaltelor 
calități de genial ginditor poli
tic și patriot. înflăcărat, a gîn
dirii novatoare și activității pro
digioase desfășurate de dum
neavoastră. mult stimate și iu
bite tovarășe secretar general 
Nicolae Ceaușescu, ați imprimat 
un suflu nou, proaspăt și crea
tor în toate sferele operei de 
făurire a noii orinduiri, punînd 
deplin în valoare marile virtuți 
creatoare ale poporului român.

Deplin conștienți de răspun
derile ce- le avem pentru înde
plinirea exemplară a sarcinilor 
și obiectivelor primului an al 
celui de-al optulea cincinal, co
muniștii, to# cei ce trăiesc și 
muncesc pe meleagurile praho
vene se angajează solemn, 
mult Iubite și stimate tovarășe 
secretar general Nicolae 
Ceaușescu, că nu vor precupeți 
nici un efort pentru realizarea 
istoricelor hotărîri ale Congre
sului al XIII-lea al Partidului 
Comunist Român, sporind ne
contenit contribu#a la progre
sul neîntrerupt al României so
cialiste.

Cu ’ prilejul celei de-a 42-a 
aniversări a victoriei revolu
ției de eliberare socială și na
țională, antifascistă și antiim
perialistă din August 1944, vă 
rugăm să ne permiteți, mult 
iubite si stimate tovarășe 
Nicolae Ceaușescu, ca, în nu
mele comuniștilor, al tuturor 
oamenilor muncii din județul 
Sălaj, să reafirmăm întreaga 
noastră gratitudine, nemărgi
nita dragoste și aleasa prețuire 
față de ilustra dumneavoastră 
personalitate, prin ale cărui 
grijă și snrijin nemijlocit Săla
jul se afirmă azi ca o creație 
prosoeră și modernă a Enocii 
Nicolae Ceaușescu —se spune 
în telegrama adresata de CO- 
MTTFTTTU JUDEȚEAN SĂLAJ 
AL P.C.R.

însoțim respectuos aceste 
simțăminte de cele mai calde 
și sincere felicitări, urindu-vă 
multă putere de muncă, noi și 
mărețe succese în eroica și 
nobila dumneavoastră activita
te dedicată progresului neîntre
rupt al patriei, idealurilor socia
lismului și comunismului, păcii 
și colaborării între popoare.

De ziua marii sărbători na
ționale a poporului nostru — 
cea de-a 42-a aniversare a re
voluției de eliberare socială și 
națională, antifascistă si anti
imperialistă — în numele CON
SILIULUI DE CONDUCERE AL 
MINISTERULUI APĂRĂRn 
NAȚIONALE, al tuturor fiilor 
patriei care-și fac datoria sub 
drapelele de luptă ale armatei 
române revoluționare, vă rugăm 
respectuos să primiți felicită
rile noastre cele mai căldu
roase.

Datorită grijii dumneavoastră 
permanente, statul nostru dis
pune astăzi de o doctrină mili
tară națională care direc#onea- 
ză efortul de apărare a țării, 
pregătirea de luptă și politică 
a oștirii, precum și a tuturor 
forțelor sistemului national de 
apărare, înzestrarea acestora cu 
armament și mijloace tehnice 
de luptă perfec#onate. pentru 
a asigura toate condițiile, nece
sare îndeplinirii exemplare a 
misiunii sacre de a, apăra cu
ceririle revoluționare. libertatea, 
independenta, suveranitatea și 
integritatea României socialiste.

La această aniversare, vă ra
portăm, mult stimate tovarășe 
comandant suprem, că militarii 
de toate gradele, însuflețiți de 
minunatele perspective ale în
floririi multilaterale a patriei, 
stabilite cu limpezime in isto
ricele documente ale Congresu

lui al XIII-lea al partidului, 
suit hotărî# să ridice pe noi 
trepte calitatea întregii vie# și 
activitâ# ostășești, pe baza Di
rectivei privind pregătirea mi
litară și politică, a sarcinilor re
ieșite din magistrala cuvintare 
pe care a# rostit-o la convoca- 
rea-bilanț din luna decembrie 
1985, în scopul formării mili
tarilor ca luptători iscusi#, dis
ciplina# și vigilen#, cu o înaltă 
conștiință patriotică, revoluțio
nară, constructori de nădejde ai 
socialismului și comunismului.

Acum, în zile de august, de 
mare sărbătoare pentru întrea
ga țară, în anul în care întregul 
popor a omagiat cu sentimente 
de aleasă cinstire, 65 de ani de 
glorioasă existență a Partidului 
Comunist Român, împlinirea a 
50 de ani de la procesul de la 
Brașov al luptătorilor comu
niști și antifasciști și a 21 de 
ani de la istoricul Congres al 
IX-lea, comuniștii, toți cei care 
trăiesc și muncesc în județul 
Teleorman, alături de întregul 
nostru popor, cinstesc împli
nirea a 42 de ani de la victoria 
revoluției de eliberare socială 
și națională, antifascistă și an
tiimperialistă cu noi și remar
cabile realizări în toate dome
niile de activitate, se subli
niază in telegrama adresată de 
COMITETUL JUDEȚEAN TE
LEORMAN AL P.C.R.

La marea noastră sărbătoare 
națională, locuitorii județului 
Teleorman vă aduc cea mai 
înaltă recunoștință și cinstire 
pentru înflorirea, fără prece
dent, a acestui străvechi meleag 
românesc, unde, mai ales în 
ultimii 21 de ani, s-au ridicat 
adevărate cetăți ale industriei 
moderne, ce poartă și vor 
purta de-a lungul veacurilor 
pecetea de aur a epocii luminii 
și civilizației pe care cu nemăr
ginită dragoste și mîndrie în
tregul popor o numește „Epoca 
Nicolae Ceaușescu44 cea mai 
glorioasă epocă din întreaga 
istorie a patriei înscrisă defi
nitiv în conștiința întregului 
popor.

In acest moment aniversar, 
gindurile și sentimentele de 
fierbinte dragoste și prețuire ce 
animă to# oamenii muncii din 
județul Teleorman, se îndreaptă 
către dumneavoastră, Erou între 
Eroii neamului, eminent condu
cător de partid și de stat, fău
ritor de țară nouă, proemi
nentă personalitate a viefii 
politice contemporane, luptător 
pentru pace apreciat pe toate 
meridianelp lumii.

în telegrama adresată de 
COMITETUL JUDEȚEAN VAS
LUI AL P.C.R. se arată : Ani
versarea a 42 de ani de la 
actul insurecțional de la ' 23 
August 1944 — moment care a 
marcat începutul unei noi ere 
în istoria multimilenară a po
porului român, ne oferă minu
natul prilej ca, in numele co
muniștilor, al tuturor locuitori
lor județului Vaslui, să vă 
adresăm cele mai călduroase 
felicitări, omagiul nostru de 
profundă gratitudine și urarea 
de viață îndelungată, multă să
nătate și putere de muncă spre 
a conduce, mult stimate to
varășe Nicolae Ceaușescu, po
porul român spre zările lumi
noase ale comunismului.

Ingădui#-ne, mult stimate 
tovarășe secretar general, ca și 
cu acest prilej să raportăm că, 
insufle## de obiectivele și sar
cinile stabilite de dumneavoas
tră la Plenara C.C. al P.C.R. 
din iunie a.c., oamenii muncii 
vasluieni au ac#onat pentru în
făptuirea prevederilor progra
melor de modernizare a pro
ducției și de creștere a efici
enței economice, prin introdu
cerea factorilor intensiv-calita- 
tivi, a progresului știintifico- 
tehnic și diminuarea consumu
rilor normate de combustibil și 
energie. Ca urmare a activității 
desfășurate în cinstea marii 
sărbători naționale, oamenii 
muncii au realizat la data de 
22 august 1986 planul pe cele 
opt luni din acest an, ob#nind 
o producție marfă industrială 
suplimentară de 305 milioane 
lei și o creștere a productivi- 
tă#i muncii cu 5 792 lei/per- 
soană.

în numele comuniștilor, al 
tuturor oamenilor muncii din 
județul Vrancea, permite#-ne 
să vă adresăm, cu prilejul celei 
de-a 42-a aniversări a victoriei 
revoluției de eliberare socială 
și nationals, antifascistă și anti
imperialistă, cele mai calde fe
licitări și urări de multă să
nătate, de viață îndelungată și 
putere de muncă pentru binele 
și prosperitatea națiunii noas
tre socialiste — se arată în te
legrama trimisă de BIROUL 
COMITETULUI JUDEȚEAN 
VRANCEA AL P.C.R.

Alături de întregul partid și 
popor, și noi, cei care trăim pe 
aceste înfloritoare meleaguri, 
dăm expresie puternicelor sen
timente de dragoste, respect și 
nețărmurită recunoștință care 
ne animă față de dumneavoas
tră, mult stimate și iubite to
varășe Nicolae Ceaușescu, cel 
mai iubit dintre fiii patriei, 
erou între eroi, pentru neobosita 
activitate consacrată dezvoltării 
multilaterale a patriei, pentru 
contribuția determinantă pe 
care o aduceți la apărarea și 
întărirea suveranității și inde
pendenței noastre naționale, 
pentru triumful idealurilor de 
pace, progres și înțelegere intre 
popoare.

Acum, la marea sărbătoare a 
poporului român, vă asigurăm 
că vom acționa neabătut pen
tru înfăptuirea întocmai a sar
cinilor ce ne revin în acest an, 
pe întregul cincinal, contri
buind, astfel, tot mai substan
țial la .înflorirea necontenită a 
României socialiste.
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VIZITA DE LUCRU A TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU,
ÎMPREUNĂ CU TOVARĂȘA ELENA CEAUȘESCU, ÎN DELTA DUNĂRII

(Urmare din pag. I) 

primire. Ei au scandat cu 
putere, cu însuflețire patrio
tică, „Ceaușescu și poporul 
„Ceaușescu — România, stima 
noastră și mindriaCeaușescu 
— fiu iubit, la Sulina bun 
venit !“.

După datina străbună, cul
tivată cu cinste și in' acest 
îndepărtat colț de țară, condu
cătorul partidului și statului 
nostru a fost întîmpinat cu 
piine și sare.

Pionieri și șoimi .ai patriei, 
tineri și tinere au oferit cu 
toată dragostea tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, tovarășei 
Elena Ceaușescu frumoase 
buchete de flori.

înalții oaspeți sint informați 
de către Florica Iordache. pri
marul^ orașului, asupra stadiului 
realizării principalilor indi
catori ai planului social-eco
nomic in profil teritorial pe 
anul .1986. Retine atenția fap
tul că, la nivelul industriei 
orașului, planul producției- 
marfă a înregistrat, după pri
mele șapte luni ale anului, o 
depășire cu ,30 de procente, în 
acest succes regăsindu-se în
deosebi eforturile colectivelor 
de oameni ai muncii de la 
Șantierul naval, Fabrica de 
conserve din pește, întreprin
derea de exploatare a resurse
lor naturale ale Deltei Dunării 
și altele. De asemenea, oame
nii muncii din unitățile indus
triale ale orașului Sulina și-au 
onorat exemplar pînă la a- 
ceastă dată sarcinile ce le re

veneau din planurile de in
vestiții și export.

Au fost prezentate apoi as
pecte ale dezvoltării social- 
edilitare a localității. Prin 
crearea zonei portului liber 
Sulina. activitatea economică a 
orașului s-a dezvoltat, ceea ce 
a condus la creșterea de aproă- 
pe două ori a perime
trului construibil al localității. 
Au fost construite peste 500 de 
apartamente, iar in cincinalul 
actual urmează să se constru
iască alte 600. în realizarea 
ansamblului de locuințe ce se 
întinde de-a lungul falezei Du
nării. arhitecții tulceni s-au 
inspirat din specificul local.

în schița de sistematizare a 
orașului, revăzută și comple
tată potrivit indicațiilor date 
de tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
sint prevăzute numeroase . lu
crări cu caracter, social-edilitar, 
care vor face ca Sulina să de
vină, pînă în 1990, un oraș-port 
înfloritor, cu o populație ce va 
număra circa 12 000 locuitori.

în continuare, directorul Ad
ministrației portului liber Su
lina, Mihai Micu. a informat a- 
supra activității economice 
desfășurate in acest perimetru 
prin care se realizează un im
portant trafic de mărfuri, la 
danele portului Sulina acostind 
anual peste 1000 de nave de 
diverse tonaje.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
se interesează de măsurile 
luate pentru scurtarea timpu
lui de staționare a navelor in 
portul’ liber Sulina, de struc
tura categoriilor de produse 

care . sînt transportate pe ca
lea apei, cerind să se asigure 
în cele mai bune condițiuni 
dezvoltarea tranzit-ului .de măr
furi generale - iii aeesț spațiu 
destinat comerțului exterior.

Secretarul general' al partidu
lui a fost informat, de. aseme
nea, ‘despre activitatea și efi
ciența economică a operațiilor 

' ce- se execută lă Șantierul na
val. . T o v a r ă ș u 1 Nicolae 
Ceaușescu a indicat ca.’ aceste 
operațiuni să -fie mult .îmbună
tățite: să se realizeze o creștere 
calitativăin1 ceea ce privește 
reparațiile navelbr.

La plecare, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu i-a felicitat pe oa
menii muncii din Sulina pen
tru rezultatele obținute în ac
tivitatea ’social-economică, le-a 
urat noi succese, multă fericire 
și sănătate. , . ' ’ *

Elicopterul prezidențial a ate
rizat, apoi. pe, o platformă din 
zona noilor blocuri din comuna 
Chilia Veche.

In cinstea sosirii secretarului 
general al partidului, președin
tele Republicii, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, se afla ali
niată o formație alcătuită din 
membri ai gărzilor patriotice și 
ai detașamentelor de pregătire 
a tineretului pentru apărarea 
patriei, care a prezentat onorul.

Erau de față toți locuitorii 
..comunei •— bărbați și femei, 
tineri și virstriici. care au făcut 
tovarășului Nicolae Ceaușescu, 
tovarășei Elena Ceaușescu o en
tuziastă primire, intîmpinîndu-i 
cu flori, cu multă insuflețire și 
bucurie în inimi. Ei au expri- 

;.mat, prin cuvinte și manifestări 
emoționante, sentimentele •- da 
'fierbinte dragoste, de .profundă
• prețuire și recunoștință față 
ide conducătorul partidului... și 
’ statului/ pentru tot ceea ce a 
făcut ca înfățișarea așezărilor 
din frumosul ținut al Deltei, a

’tuturor localităților țării să fie
• mereu mai înfloritoare, ca viața 
•.lor, a tuturor cetățenilor patriei
să devină tot mai prosperă și 
bogată in împliniri.

' în numele celpr ce muncesc 
.și trăiesc la Chilia Veche, . as
tăzi mult întinerită, primarul 
comunei, Vladimir Nicolau, a 
adresat tovarășului Nicolae 
Ceaușescu și tovarășei Elena 
Ceaușescu un călduros bun 
venit.

Iubiții oaspeți au fost. invitați 
să guste din pîinea ospitalită
ții. Pionieri și șoimi ai patriei 
au oferit cu gingășie garoafe 
.roșii.

Dialogul. de lucru a prilejuit, 
la început, examinarea unor 
aspecte importante ale dezvol
tării actuale și în perspectivă a 
comunei. în acest cadru, Emil 
Tănase, vicepreședinte al Con
siliului popular județean, a' ară
tat că, pe baza indicațiilor și 
orientărilor date de secretarul 
general al partidului cu ocazia 
vizitei precedente, a foșt ela
borată schița de sistematizare, 
care prevede ca, pînă la sfîrși- 
tul actualului cincinal, comuna 
Chilia Veche să dobindească 
atributele unui puternic centru 
agroindustrial. Astfel^ pînă în 
1990, aici urmează să se con
struiască un complex pentru 

creșterea șl îngrășarea porci
lor, un abator, un centru (Je 
nutrețuri combinate, o fabrică 
pentru prelucrarea fructelor și 

...legumelor, o .-secție de .-indus
trializare a laptelui, un atelier 
de-întreținere și reparare a ma
șinilor agricole, o bază de re
cepție, o centrală termică. 
Aceste obiective vor fi ampla
sate pe două platforme — una 
cu profil agricol și cealaltă- cu 
caracter industrial: Vor fi 
îhălțate, de asemenea, mai 
multe așezăminte social-cultu- 
rale : un liceu, cy 16 săli de 
plasă, cu internat și cantină ; 
o creșă cu grădiniță: o casă de 
cultură cu cinematograf. Tot
odată, se are in vedere execu
tarea unor lucrări edilitar.-gos- 
podar ești.

Gazdele informează că au 
fost, luate toate măsurile pen
tru darea în folosință, la ter
menele planificate,' a noilor 
obiective de investiții, ce asi
gură dezvoltarea susținută a lo
calității, corespunzător poten
țialului uman și economic de 
care dispune.

în continuare, au t fost anali
zate posibilitățile și’căile prin 
care unitățile de producție și 
cerpetare de la Chilia Veche 
pot să-și aducă o contribuție spo
rită la utilizarea cu rezultate 
superioare a marilor resurse ale 
Deltei Dunării. Ferm integrate 
în această amplă activitate, co
lectivele . unităților ’ din comună 
depun intense eforturi pentru 
creșterea producției vegetale și 
animale, pentru valorificarea 
eficientă a . produselor agricole, 

pentru găsirea celor mai potri
vite < sisteme de lucrare și ferti
lizare a solului, de irigare a cul
turilor, pentru elaborarea solu
țiilor privind — introducerea * și 
extinderea culturii orezului în 
Delta Dunării, pentru stabilirea 
soiurilor de struguri, de pomi 
fructiferi ce corespund cel mai 
bine condițiilor, din. zonă.. Pen
tru a ilustra unele preocupări 
și rezultate obținute în această 
privință, specialiștii invită1 -pe 
tovarășul Nicolae Geaușescu, pe 
tovarășa Elena Ceaușescu să vi
ziteze Centrul*  de producție 
„Antipa“ de la Chilia Veche,, 
unitate model de organizare și 
exploatare complexă- a ‘ resur
selor naturale ale Deltei Du-» 
nării.

Tovarășul Nicolae Ceștjș.escu 
a fost informat de stadiul; reali
zării programului de .-’atn^pajare 
și exploatare integrală- ^«Deltei 
Dunării. mențibnînQu-șe-1. .că/s^a 
pus un accent ‘-^bsebit-. pe<in^e- 
plinirea indipației Ad^^eșt’ăre> a 
suprafeței ampn'âJate’ 'pentru 
agricultură.

Secretarul general gl Qffrtjdu- 
lui a apreciat rezultatele obțihu- 
te în transpunerea, in practică 
a programului de valorificare 
a imenselor bogății de care dis- 
piine Delta Dunării și a cerut 
să se acorde o atenție deosebită 
protejării naturii, faunei și 
florei Deltei. întreținerii, pădu
rilor, aclimatizării de noi specii 
de arbori.

Dispunînd de spații pentru 
găzduirea muncitorilor, cantine, 
ateliere de reparare a tractoarer 
lor și utilajelor agricole, de de

pozitare pentru semințe și car
buranți și de alte dptări, Cen
trul „Antipa“ deservește cinci 
ferme de producție vegetală cu 
o -suprafață totală*  de peste 
5 300 ha, precum și doua ferme 
zootehnice.,

5 Aici,- tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, tovarășei : Elena 
Ceaușescu le-sint prezentate un 
lot demonstrativ, de 8 ha, cul
tivat ? cu . porumb. Specialiștii 
arată că Se estimează obținerea 
unei producții de • 12 000 kg 
boabe la hectar.

Secretarul general al parti
dului a apreciat aceste rezulta
se, Care confirmă posibilitățile 
’obținerii unor recolte mari de 
porumb pe terenurile din Delta 
Dunării. S-a . cerut conducerii 
centralei de resort să întreprin
dă măsuri în vederea extinderii 
-culturii porumbului în Deltă, 
subliniindu-se că, .prin realiza
rea unei densități optime și a 
unor sisteme de irigații de mare 
randament, pot fi obținute pe 
terenurile din Delta Dunării 
producții de porumb de. peste 
20 000 kg boabe la hectar.

Directorul ", general .al . Cen
tralei ,,Delta Dunării", Ma
rin Nițu, în numele tuturor 
celor ce . asigură exploa
tarea complexă,a bogățiilor Del
tei, l-a asigurat pe , conducăto
rul partidului și statului ,pă se 
va acționa cu toată hotărirea 
pentru realizarea,' în anul viitor, 
a unor asemenea producții pe 
suprafețe ( cit mai întinse.

La plecarea din Chilia Veche, 
secretarul general al partidului 
a urat locuitorilor comunei noi 

succese în întreaga lor activi
tate, cerîndu-le să acționeze în 
așa fel incit comuna să se dez-- 
volte tot mai mult, să devină un 
centru puternic in Delta Du
nării.

Noua întilnire de lucru cu 
oamenii muncii din acest fru- 
ryos colț de țară a pus cu pu
tere- in lumină, și de această 
dată, grija statornică a conducă
torului partidului și statului 
nostru pentru dezvoltarea vigu
roasă, în ritm rapid, a tuturor 
localităților țării, printr-o folo
sire rațională și deplină a tu
turor resurselor materiale și 
umane, pentru înfăptuirea ho- 
tăririlor Congresului al XIII-lea 
al , partidului, a programelor 
speciale de dezvoltare economi- 
co-socială a țării.

Mulțumind, în numele comu
niștilor, al tuturor locuitorilor 
județului, pentru preocuparea 
permanentă privind dezvoltarea 
armonioasă a tuturor regiunilor 
țării, primul secretar al Comi
tetului județean Tulcea al P.C.R. 
l-a asigurat pe tovarășul 
Nicolae Ceaușescu că tulcenii 
vor munci cu pasiune și pri
cepere, cu devotament patriotic 
și-jayinț revoluționar, pentru a 
transpune în viață sarcinile, in
dicațiile și orientările date și 
cu prilejul acestei vizite, fiind 
convinși că astfel își vor aduce 
contribuția la eforturile mari 
și complexe pe care întregul 
popor le face pentru a înălța 
patria noastră socialistă pe 
culmi tot mai înalte de progres 
și .civilizație.

Din cronica întrecerii
ORGANIZAȚIILE U.T.C. ÎN MUNCA LOR DE ZI CU ZI

ÎNSEMNATE SPORURI DE PRODUCȚIE FIZICĂ
Animate de dorința de a îndeplini in cele mai bone condiții 

sarcinile de plan, colectivele muncitorești din unitățile eco
nomice vîlcene au inregistrat in perioada scursă din acest 
an însemnate sporuri de producție fizică, printre care 20 606 
tone lignit, 163,5 milioane kWh energie electrică, 5 000 tone 
țiței, 22,8 milioane mc gaze libere, produse de mecanică fină 
în valoare de 14,8 milioane lei, însemnate cantități de piese 
forjate, prefabricate din beton, agregate minerale. O contri
buție substanțială la realizarea acestor producții suplimen
tare și-au adus oamenii muncii de la întreprinderile forestie
ră de exploatare și transport, electrocentrale. Combinatul 
chimic, întreprinderile de utilaj chimic și forjă, de echipa
ment hidraulic, minieră din Rimnicu Vilcea. Schela de pro
ducție petrolieră din Drăgășani, întreprinderea minieră din 
Horezu.

230 MILIOANE KWH PRODUCȚIE
DE ENERGIE ELECTRICĂ PESTE PREVEDERI
în perioada care a trecut din acest an. energeticienii de la 

întreprinderea de electrocentrale Mureș au ridicat la 23¥ ț 
milioane kWh producția, de energie electrică produsă peste 
prevederile la zi. Punind la baza activității lor sporirea con
tinuă a eficienței fiecărei instalații, și diminuarea consumu
rilor specifice, harnicii energeticieni mureșeni au economisit, 
totodată, I IDO tone, combustibil convențional, iar consumul 
propriu tehnologic de energie electrică a fost diminuat cu 
aproape 3 milioane kWh.

UN NOU TIP DE MOTOR ELECTRIC 
ASINCRON TRIFAZAT

întreprinderea „Electromotor"—Timișoara a inscris in no
menclatorul său de produse un nou tip de motor electric 
asincron trifazat,- destinat acționării mecanice a mașinilor 
de ridicat și transport uzinal. Noul motor este prevăzut cu 
două turații de funcționare — 500 și 3 000 rotații pe minut 
— și alte sisteme tehnico-constructive,-care-i conferă, para
metri superiori în exploatare, un consum redus de energie 
electrică. în acest -an, întreprinderea realizează un număr 
sporit de motoare noi și modernizate, de uz general și spe
ciale. cu înalte performanțe tehnico-funcționale. competitive 
pe piața mondială, solicitate in țară și la export. Pînă in 
prezent, specialiștii din cercetare, proiectare și producție 
au conceput. și introdus in fabricație noi mașini electronite 
de echilibrat rotoare, roboți industriali, destinați moderniză
rii procesului tehnologic.

O NOUĂ INSTALAȚIE 
DESTINATĂ ÎNCĂRCĂRII MINEREULUI

In portul industrial din Tulcea a fost pusă in funcțiune o 
nouă instalație destinată încărcării minereului in vagoane 
de cale ferată prevăzută cu mașină rotativă și benzi transpor
toare. Avînd o capacitate de 800 de tone pe oră, instalația va 
contribui Ia reducerea considerabilă a transportului minereu
lui cu mijloace auto și, implicit, la creșterea substanțială a 
productivității muncii.

Ca urmare a dării în folosință, in ultima perioadă, a noii 
țl modernei instalații, prin creșterea gradului de mecanizare 
a lucrărilor, in perioada care a trecut din acesta lună au fost 
derulate, peste prevederle de plan, mai mult de 100 000 tone 
de marfă.

Documentarea noastră în eî- 
teva organizații de tineret din 
municipiul Bacău privind or
ganizarea de acțiuni specifice 
tinerelor fete și lansarea de 
inițiative care să conducă la 
educarea și formarea lor poli- 
tico-profesională și moral-cetâ- 
țenească am început-o nu la 
Comitetul municipal Bacău al 
U.T.C.. unde am fi avu: pri
lejul să aflăm care este ponde
rea utecistelor in organizația 
municipală, .care, sin: preocu
pările aces:or tinere și activi
tățile cuprinse in programele 
Consiliului, municipal al tine
relor fete. ce acțiuni specifice 
tor s-au desfășurat in ultima 
perioadă >i multe asemenea 
cate. Ne-am opri: mai intii in
tr-unui dintre căminele mun
citorești pentru tineret al unei 

bilă pondere feminină- Esm vor
be despre căminul muncitoresc 
pentru tinere: aT întreprinderii 
„Proletarul-. unde locuiesc 110

grare în viata socială din • în
treprinderea lor, din. ; munici
piul Bacău.

Asemenea experiențe demne 
de luat in considerație privând 
activitatea tinerelor' fete am 
intilnit și in alte organizații 
ale municipiului Bacău, ceea 
ce ne-a permis să organizăm o 
dezbatere privind modul în 
care comitetele • U.T.C., bi
rourile organizațiilor de ' tine
ret țin cont in organizarea și 
desfășurarea întregii activități, 
a vieții de organizație, de ini
țierea unor acțiuni specifice, 
de lansarea unor inițiative-deo
sebite, care sâ le permită ti
nerelor să se formeze prin 
muncă, pentru muncă, să-și n-

generale, dar și specifice, care 
să contribuie la educarea prin 
muncă și pentru muncă a- tine
rilor. deci, și a fetelor, la for
marea unei conștiințe înaintate 
despre lume și viață, dar și a 
unei ’concepții sănătoase pri
vind moralitatea, viața de fa
milie, creșterea și educarea co
piilor. în. cele trei ' organizații 
constituite numai. din fete, ute
cistele participă la întreaga 
viață de organizație a între
prinderii. programele lor de 
acțiuni cuprinzind atit muncă 
patriotică in sprijinul ' produc
ției, dezbateri, mese rotunde, 
care au că tematică, cunoaște
rea politicii interne și efctfefne 
a partidului și*  statului nostru,

temelor de creație științifică 
din planul -tehnic al întreprin
derii preluate de organizația 
U.T.C., dar și Ja serile cultu- 
ral-distractive pe care le or
ganizăm. Chiar tematica adu
nărilor generale cuprinde, in 
afara unor teme de interes ge
neral, care vizează participarea 
tinerilor la procesul productiv, 
educarea polițico-ideologică, 
teme specifice care contribuie 
Ia cunoașterea vieții, la pregă
tirea morală ' și cetățenească 
pentru integrarea lor in viața 
socială".

„Deși, întreprinderea noas
tră, Combinatul de celuloză și 
hirtie „Letea-. este o ’ între
prindere cu tradiție, și-.noi ne

recuperare și ‘ refolosire a • ma
teriilor prime, cu inițiativele 
lansate de organizațiile U.T.Q., 
în.,care . njembrii sînt ' numai 
fete, de creștere a productivi
tății muncii,’ de respectare ^a 
disciplinei tehnologice și> • de 
producție, de transformare a 
unor linii tehnologice ’in «li
nii ale tinerelor»,’ de partici
pare la întrecerea ’ uteciștă cu 
foarte bune rezultate^ afn avut 
necontenit în atenție organiza
rea de acțiuni ’ politico-ideolo- 
gice și' cultural-educative pen
tru ținere. Vizite la muzeyl. de 
artă, și galeriile de artăj orga
nizarea de dezbateri gâzdyițe 
de clubul «Fetnina» cu ' tema
tică juridică sau igienico-sani-

tinere. Am intilnit aici acea 
ambianța pe care o creează or
dinea și curățenia- grija pen-

«. mai ales. dorința celor ’ce
locuiesc aic. de a se simți ca 
acasă. Am intrat nnd pe rind 
în camerele celor 110 tinere.

vizitat părțile ce folosință 
comună ca și locurile special 
amenajate pentru petrecerea 

teca și clubul căminului — 
locuri jn care fe^le participă 

organizează activități diver
se. ascultă mur-câ. citesc sau 
vizionează artistice și do
cumentare de interes general.» 
precum și programele de tele- 
vîzjpne. .Câmir:! lor poate fi 
numit ;pe crept cuvin * un că
min model; fetelor ce locuiesc 
aid li- s-a acordat- pe merit 
locul trei in întrecerea ute- 
cistă intre căminele munrti- 
piuhii-.Siat rezultate ce se.da- 
toresc preocupării constante a 
comitetului U.T.C. din între
prinderea ..Proletarul-, a . co
mitetului' de cămin ca și a ti
nerelor ce-1 locuiesc de a-și a- 

. ran ia și gospodări cu eforturi 
proprii această casă, de a con
stitui cu adevărat o familie, ca
dru de educare și autoedu- 
care in spirit tineresc, de inte

Inițiative 
rezultate

dice permanent nivelul de pre
gătire ' profesională, politico- 
ideologicâ și de cultură gene
rală și, de asemenea, să se 
pregătească pentru viitoarea 
viață ce familie, pentru a. de
veni mame. „Acțiunile organi
zate la cererea utecistelor care 
locuiesc în căminul muncito
resc pentru tineret nu sînt 
singulare ia viața pr^mizației 
noastre, ne spunea Ileana An
ei cne. secretara comitetului 
U.T.C. din întreprinderea ^Pro
letarul". Pentru că specificul 
producției noastre este indus
tria ușoară este normal ca și 
ponderea feminină in colecti
vul nostru să fie foarte mate. 
Unitatea noastră este o uni
tate ia' care media de vîfsla 
este mult sub 30,de ani-și avem 
secții întregi in care nu lu
crează decit tinere. Din aceste 
motive, întreaga' noastră viață, 
de organizație are o notă spe
cifică, Tn cadrul programelor 
noastre de activități cuprin
dem o . gamă diversă de. acțiuni

‘ I
a documentelor pyograma’tice 
adoptate de ce! de 'al XIII-lea 
Congres *al  partidului, dar ’ și 
acțiuni specifice organizate in 
cadrul' duhului ..Femina". sau 
sub-alte generice care li se a- 
aresează numai fetelor. Aceste 
acțiuni, sint menite să Ie 'for
meze gustul pjptru’ frumos, sa 
le dezvolte aptitudinile ‘ lite
rare.' muzicale, să . le învețe . să 
se cunoască, să se poarte, să se 
tormeze pentru»a ■ deveni mame, 
centru a-și crește copiii, pentru 
a întemeia o familie. Toate a<- 
ccste momente .'sint organizate 
la cererea lor, a fetelor și răs
pund astfel’ preocupărilor și 
dorințelor lor“.t .,Am organizat 
cu tinerele noastre; ; intervine 
Mariană : Dascălu. membră , r a 
comitetuluiIț.T.C., excursii 
pentru cunoașterea istoriei și 

patriei nțastre, 
expoziții de creație

vestimentară, cercuri ; de cos
metică și de deprindere ^a -ico- 
duliîi 'bunelpr maniere. Tinerele 
noastre participă la realizarea

frumuseților 
dar și mici’
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mindrim cu tinerețea colecti
vului nostru, dar.și .cu • faptul 
că 90 la sută , din .personalul 
muncitor il reprezintă ' șexul 
feminin, majoritatea uteciste, 
ne declara Gabriela Motani), 
secretar adjunct .cu ^propagan
da in comitetul JLT.C., pe iiy 
treprindere. ’ Putem'’ afirma, cu 
depțină certitudine ca utecis- 
tele noastre își aduc o contri
buție deosebită la îndeplinirea 
tuturor indicatorilor econo
mici, la realizarea la indici de 
calitate superiori a întregii 
producții a combinatului. Pe 
lingă aceste preocupări- ge
nerale. legate de pregătirea pro
fesională, de educarea prin 
muncă, pentru mujică la t care 
participă din plin- utecistele, 
am inițiat și multe acțiuni sper- 
cifice. Incepînd cu inițiativa 
generala «Prietenul noulâirîn-- 
cadrat*»  — in multe . dintre or
ganizațiile noastre , acest gene
ric folosește fdrma «Prietena 
noii încadrate» — și contihuînd 
cu schimburile de onoare, ' ■ de

tară, mese rotunde pe teme ca 
•'Dialogul intre generații» și 
«Omul-’de lingă ținte», intilniri 
ale familiilor*tinere  -cu’familii 
mai in virată, concursuri a- 
decvate preocupărilor femi
nine. Avem- chiar și un cenaclu 
la care colaborează fetele noas
tre. iar câștigătoarea fazei mu
nicipale a concursului «Munca, 
tinerețe, frumusețe» este una 
dintre utecistele noastre, mem
bră a biroului organizației nr. 
lu.

Și la întreprinderea de ma
șini unelte,, unde ponderea ti
nerelor nu e§te la^ fel de mare 
activitatea U.T.C. în domeniul 
tinerelor fete șe înscrie pe a- 
cel^ași coordonate ale preocu
părilor constante pentru orga
nizarea’ de acțiuni specifice ti
nerelor, pentru desfășurarea 

’unei''vieți de-organizație ■ a- 
prqape de , cerințele și dorin
țele .acestora, în organizațiile 
de tineret cu pondere feminină. 
Așa cum ne prezenta activita
tea in acest1 domteniu - Marian

loan, membru al comitetului 
U.T.C. pe întreprindere, au fost 
organizate schimburi de expe
riență cu. activul U.T.C. și ti
nere din celelalte întreprin
deri ale municipiului. S-au 
desfășurat, de asemenea, vizite 
și, schimburi de experiență în 
căminele muncitorești pentru 
tineret in care locuiesc fetele, 
intre_ comitetele de cămin, rea- 
lizmdu-se astfel o mai bună 
cunoaștere a acestui domeniu. 
,,-Ue asemenea, continuă Ma
rian loan, un loc foarte im
portant in dobîndirea unei ex
periențe bogate in acest do
meniu al muncii l-au constituit 
stimularea spiritului de iniția
tiva al tinerelor. organizarea 
acțiunilor propuse de uteciste. 
Intrebîndu-le pe tinerele noas
tre la ce activități ar dori să 
participe, ce le-ar interesa mai 
mult sa afle, ce teme specifice 
să -abordăm în dezbaterile or
ganizate de clubul «Femina» și 
chiar .în adunările generale am 
reușit să antrenăm toate tine
rele la viața de organizație și 
chiar la celelalte domenii ale 
muncii uteciste".

Aceste trei exemple despr» 
activitatea desfășurată în rîn- 
dul tinerelor fete nu sînt sin
gulare in municipiul Bacău. 
Consiliul municipal al tinere
lor fete, Comitetul municipal 
Bacău al U.T.C. au antrenat în 
desfășurarea acestei munci și 
laturi ale vieții de organizație, 
toate organizațiile U.T.C. cu 
pondere feminină, mobilizing 
fetele la o participare amplă la 
toate • activitățile desfășurate, 
la lansarea inițiativelor și pro
punerilor pentru noi activități. 
Experiența pozitivă, demnă de 
luat în considerare din cele trei 
unități economice poate fi 
extrapolată la întreaga activi
tate desfășurată cu tinerele în 
unitățile economice din indus
trie, construcții, transporturi, 
sfera serviciilor, învățămînt și 
sănătate din Bacău. Este o ex
periență foarte bună care poate 
fi preluată de alte colective de 
tinere din întreaga țară, o ex
periență care dovedește că ti
nerele, alături de toți ceilalți 
uteciști; participă cu spirit ti
neresc la întreaga activitate 
economico-socială.

CRISTINA BALINT
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Imaginea marelui voievod al 
Țării Românești, transmisă de 
nepieritoarele • versuri emines
ciene și întipărită adine in con
știința poporului nostru grație 
talentului genialului poet, nu a 
fost, însă, și imaginea pe care 
și-a format-o Europa vremii 
despre Mircea Vodă. Un Mircea 
înțelept, așezat („un -bătrîn") și 
simplu, modest în vorbe și 
veșminte, un apărător al ță
rii sale, cu. tot ce mișcă-n 
ea, „fiul, ramul", trebuia să 
contrasteze, în Scrisoarea a 
III-a, cu agresorul Bayezid 
Yildîrîm, om al acțiunilor 
fulgerătoare (de aceea i s-a și 
zis „Fulgerul"), hotărite, însă, 
de multe ori de unul singur și 
nu ■ totdeauna după o îndelun- . 
gă chibzuință, ca la 1402, in 
ajunul confruntării fatale cu 
Timur Lenk, stăpînul Asiei 
Centrale. Un Bayezid rămas . 
celebru prin orgoliul său, care 
avea să-1 piardă. In fine, un 
Bayezid, care, primul în isto
ria otomană, a avut titlu, alură 
și veleități imperiale și care a 
început să se abată de la viața 
sobră, spartană de pînă atunci 
a hanilor otomani, dedîndu-se 
uneori — spun izvoarele — plă
cerilor vinului și femeilor. Con
trastul dintre cele două perso
naj®, Mircea și Bayezid rezultă, 
de altfel, din întregul dialog 
dintre ele, prezentat magistral 
d® Eminescu.

Această imagine a lui Mircea, 
menită a scoate în evidență vir
tuțile tradiționale ale poporului 
nostru —- caracterul pașnic, iu
birea de țară mergind pină la 
sacrificiul suprem, modestia, 
ospitalitatea etc. — constituie, 
ca și întâlnirea însăși între cei 
doi Suverani, care. în fapt, n-a 
avut loc niciodată, o licență 
poetică de mare forță de su
gestie, necesară și admisibilă,

Pentru istoric, însă, se con
turează din izvoare o altă ima
gine exterioară a lui Mircea, 
in sensul că, între mîndrii și 
strălucitorii conducători ai Eu
ropei de la cumpăna secolelor 
XIV-—XV, domnul Țării Româ
nești nu apare nicidecum ca un 
guvernant patriarhal de la mar
ginea Europei, puțin familia

Copii frumoși și sănătoși pentru vigoarea și tinerețea patriei

O profesie închinată vieții
Dintr-o multitudine de consi

derente etice, morale și socia
le. mama și copilul se află in 
centrul activității cadrelor me
dicale de la secția de pediatrie 
nr. 1 a Spitalului clinic de co
pii Cluj-Napoca. Drept ur
mare, -se depun eforturi susț- 
nute pentru îmbunătățirea con
tinuă a asistenței medicale a- 
cordate. Realitatea existentă Ia 
fața locului evidențiază promp
titudine, exigență și compe
tență in exercitarea actului 
fnedicâl propriu zis. Se deta
șează, în primul rînd, preocu
parea sporită pentru asigura
rea unui control medical de 
specialitate temeinic, riguros. 
In această direcție, medicii pe
diatri desfășoară o paletă lar
gă, eficientă, de acțiuni și ini
țiative profilactice în cadrul 
secției și in teritoriul arondat. 
Pin discuția purtată cu doctor 
Ortansa Cornean, medic specia
list in cadrul secției, am reți
nut cîteva din preocupările 
existente pe linia ocrotirii ma
mei și copilului. Să vedem 
concret despre ce este vorba.

— De la bun început, aș dori 
s$ remarc faptul că unitatea 
noastră dispune de un colectiv 
de cadre > medico-sanitare bine 
pregătite. Acestea veghează ne
întrerupt, cu dragoste și răs
pundere, cu pricepere și dărui
re la viața și sănătatea copii
lor. Profesiunea de medic pe
diatru implică, prin rosturile 
sale sociale șl civice, răspun
deri deosebite. Noi sintem cei 
care ocrotim viața încă din 
primele ei clipe. Practic, îi asi
gurăm desfășurarea cursului 
normal, firesc. Ce poate fi mai 
frumos și înălțător decît a te 
ști părtaș dirâct Ia bucuria și 
împlinirea unei familii ? Pen
tru aceasta, e nevoie de multă 
răbdare și căldură sufletească, 
de apropiere față de mamă și 
copil. Altfel nu se poate. Spun 
aceasta, întrucît cele mai multe 

rizat cu rafinamentele și' obice
iurile marilor case domnitoare, 
un bătrîn rustic păzindu-și'tur
ma de oi credincioase...

Dimpotrivă ! De la începutul 
și pină la sfirșitul lungii și glo
rioasei s.ale domnii, Mircea a 
avut o puternică conștiință a 
valorii și demnității personale 
și naționale și s-a manifestat 
extrem de activ pe scena po
litică europeană, realizind ac
țiuni de mare anvergură. Nu 
s-a „marginalizat", ci s-a aflat 
într-un contact permanent cu 
cei mai mari suverani ai vre
mii, între care amintim pe re
gele Sigismund al Ungariei, de

MIRCEA CEL MARE 
ÎN CONȘTIINȚA EUROPEANĂ o

venit din 1410 Împărat romano- 
german (virful piramidei feu
dale în epocă) și pe regele Vla
dislav Jagello al Poloniei, în
temeietorul uniunii poiono-li- 
tuaniene, una dintre marile pu
teri ale Europei, și al celebrei 
dinastii jagellone. Cu aceș’i 
monarhi domnul de la Argeș * 
tratat pe picior de egalitate, ca 
..amic și frate" cu ei (nu fiu I), 
după cum rezultă limpede din 
textele tratatelor de alianță (nu 
actelor de omagiu I) Încheiate 
cu aceștia.

Domnitorul muntean a cu
noscut nemijlocit organizarea 
feudală occidentală, mediul ca
valeresc apusean din descin
derile sale transilvănene, ca, 
de pildă, in 1395—13M, in aceas
tă țară românească a Transil
vaniei unde el stâpinea întin
sele feude Amlașul. Făgărașul 
(străvechi „țări" românești), 
Bologa, cetatea Bracului Xtenv 
porar). Dar, mai ales, Mircea 
a cunoscut direct pe crudații 
apuseni sosiți în 1396 Ia Nikopol 
să înfrunte pe Bayezid. E vorba 

mame internate in «ecțxa noas
tră se află la prima naștere. 
Prin urmare, femei : tete, fără 
experiența necesară urtn-coc- 
portamer.t matern educat. Noi 
slntexn cei care le cnirumâm »â 
Ie. sfătuim îndeaproape. atern- 
du-Ie sprijinul de spedaliu:*-  
Cq alte cuvinte, coatrftaim ia 
formarea unor convingeri și 
deprinderi materne complexe, 
eficiente. Dealtfel. ocrotirea 
mamei și copilului constituie o 
problemă prioritară in •'activi
tatea pe care o desfăr^- 
răm. Asistența materno-infan
tilă presupune eforturi multi
ple, conjugate, din partea tu
turor specialiștilor in domeniu. 
Printr-o activitate de supra
veghere și coordonare temei
nic organizată, urmărim con
tinuu. de la o etapă Ia alta, 
dezvoltarea copilului. în secția 
ncastră, se desfășoară o activi
tate medicala diversificată, in 
funcție de Vîrstă și afecțiuni. 
Cum e firesc, îmbinăm armo
nios aspectele medicale, profi
lactice cu cele educative. Pe
diatrul este cel care contribuie 
nemijlocit la formarea unui 
comportament de viață sănătos 
ai copilului. Practic, el este 
unul din primii educatori în 
viafa copilului. De aceea ne ra
cordăm permanent acțiunile 
desfășurate la specificul și 
problematica vîrstelor. Odată 
cu creșterea gradului de recep
tare a copilului, conținutul 
mufteii educative se îmbogă
țește. Acest element este re
luat în cadrul dispensarelor 
medicale din teritoriu. Munca 
educativă pe care o desfășu
răm, are prin aceasta, continui
tate pină la Încheierea adoles
cenței.

— Care ar fi principalele e- 
biective ale activității in cadrul 
secției pediatrie ?

— Cum spuneam, răspunde
rile unui medic pediatru sint 
multiple, complexe. Mă gin- 

de nume mari în Apus, precum 
contele Jean de Nevers, supra
numit Sans Peur („Fără Frică"), 
fiul lui Filip al IÎ-lea cel în
drăzneț, duce al Burgundiei și 
regent al Franței in chiar acei 
ani (1382—1388, 1392—1404). el 
însuși viitor duce de Burgundia 
(1404—1419) și stăpinitor, prin 
soția’ sa. al unor întinse terito
rii, printre care bogata Flandră, 
care făceau din statul său ufT 
puternic rival al regatului 
Franței. Să amintim, apoi, pe 
conții Filip de Artois, de la 
Marche și de Eu, pe mareșalul 
Boucicault etc. Cu acești „stră
lucitori cavaleri in arme", Mir

cea e-a aflat împreună la Ni
kopol și — ne relatează Schilt- 
berger. mart of ocular — atunci 
a solicitat domnul român să 
facă nu numai o recunoaștere 
a dispozitivului inamic, ci și 
deschiderea bătăliei, prin între
prinderea primului atac. „Dar 
ducele de Burgundia (de fapt, 
la acea dată doar conte de 
Nevers — M.M.), auzind' de 
aceasta, s-a împotrivit să lase 
această cinste altuia, «spunînd*  
că a venit de la mare depăr
tare cu oaste mare prețuită Ia 
șase mii de oameni (chiar 7 000 
— MM.) și cu care a avu! chel
tuieli mari". între acești mari 
cavaleri apuseni se afla, insă, 
si seniorul de Coucy. ..care — 
ne informează un alt izvor oc
cidental. făcir.d trimitere la un 
participant la bătălie — reținea 
totdeauna pe lingă sine cu dra
gă inimă pe vitejii ostași ro
mâni ce cunoșteau împrejurările 
din Țara turcească—-.

Mircea însuși apare in fresra 
murală de la ctitoria sa Cozi a, 
pe la 1391. ded la numai ețiva 

stforanU
S-ecția d- 
un ser-r.
-rog-am 
acordă prim 
r.ecpsitate. Acesta 
tehnico- medicală —
boare efectuării ccntrfu
medical temeinic. Un di» servi
ciu, cel de terapie fcjtenrivă, 
beneficiază, la rîr.cul său, de
aparatură și instalații id^derae, 
operind intervenții de maximă 
urgență pentru viața copilului. 
De fapt, la nivelul acesteia se 
soluționează carurile deosebite 
ce apar. Celelalte cabinete de 
specialitate sin: organiza v? in 
funcție de probleme, virstă si 
afecțiuni. In atenția noastră, 
intră deopotrivă copiii sub un 
ar., preșcolarii si școlarii- în ce 
privește afecțiunile tratate, este 
vorba despre cele acute și cro
nice, care solicită intervene i 
prompte, operative- A« mai 
aminti cabinetul de endoerrio-
lcgie, cu rezultate practice deo
sebite și secția dd pneumologie. 
După cite se poate vedea, des
fășurăm acțiuni complexe, dife
rențiate. in funcție de solicită
rile existente. Dispunem de un 
total de 140 de locuri tratând 
in mod deosebit afecțiunile re
nale, cardiace, hematologice și 
digestive ce apar la copii. în 
paralel, sprijinim și coordonăm 
activitatea medicală in terito
riu. Este vorba de dispensare
le medicale și creșele din car
tierele Grigorescu. Mânăștiur 
și Zorilor, spitalele Turda și 

ării după Juârâa tronului și cu 
4 ani înainte de „întâlnirea" cu 
Bayezid, in‘.costum mindru de 
suveran de .tip bizantin, dar cu 
numeroase elemente occidentale 
în ținuță, așa cum este repre
zentat si pe monedele sale („ti
pul cavalerului"). Aceeași fami
liarizare cu mediul cavaleresc 
ne dste dovedită de cahlele de 
sobă , cu reprezentări de cava
leri aesc'd^erite în cursul săpă
turilor arheologice de la Tirgo- 
viște.

Prin urmare, ieșind înaintea 
primului împărat otoman ia 
1395 (mai 17, bătălia de pe Ar
geș), cu sabia in mină (nu cu

„un toiag!"), Mircea nu era ..un 
moșneag", ci un bărbat mindru, 
în puterea vîrstei, foarte proba- 

*bil; în armură strălucitoare de 
cavaler. Sâ menționăm, în -trea
căt, că marele istoric N. Iorga 
însuși își intitula sugestiv Ca
valerii unul din volumele ma
gistralei sale sinteze de istorie 
românească, volum în care, la 
loe de cinste, figurează și Mir
cea Vodă.

Același Mircea, al cărui nume, 
împreună cu cel al lui Alexan
dru cel Bun, „resunau de ia 
Marea Baltică pînă la porțile 
Bizanției", cum o spunea cu 
mîndrie în secolul trecut M. Ko- 
gălniceanu. era căutat și solici
tat în Balcani, în Anatolia și la 
Veneția, pentru priceperea și 
forța de care dăduse dovadă, cu 
oastea sa. in marile confruntări 
cu puterea otomană. Este ade
vărat așa cum avea să i se în
tâmple și lui Mihai Viteazul mai 
tirziu, dih cauza lui Sigismund 
Bâthory, „craiul Ardealului", și 
a lui Rudolf al II-lea, împăra
tul habsburgic, faima lui Mir

Huedin, respectiv unitățile sa
nitare de specialitate din jude
țele Maramureș. Sibiu și Satu 
Mare. între altele, constituim și 
tfn for metodologic pentru me
dicii pediatri din teritoriu. Or
ganizăm periodic cursuri de 
perfecționare. prezentări de 
cazuri clinice, înuiniri și discu
ți metodic*,  sesiuni de comuni
cări științifice. De asemenea 
coordonăm și practica produc
tivă de specialitate a studenți
lor. In activitatea specifică des
fășura tâ sint integrate și cadre
le universitare de specialitate. 
Prin urmare, avem, un sistem 
ce pregătire și perfecționare 
complex, integrat.

— Cam se îmbină efectiv as
pectele profesionale eu cele 
educative in activitatea desfă- 
ș urată ?

— Desigur, modul armonios 
în care ne desfășurăm activita
tea presupune deopotrivă ele
mente educative și profesiona
le. Avem stabilite programe 
concrete de educație sanitară 
pentru mame și copii. Se poate 
vorbi de o continuitate firească 
in formarea unor atitudini și 
comportamente adecvate pe a- 
ce&stă linie. Mamele, îndeosebi 
cele tinere, nu știu întotdeauna 
ce trebuie sâ facă pentru ali
mentația și igiena corectă a 
noului născut. Cu alte cuvinte, 

cea a avut de suferit de pe 
urma propagandei regelui Si
gismund, care-și atribuia, in 
fața Europei catolice, meritele 
Valahului... Totuși, contempora
nii și mai ale*  urmașii au înțe
les cum stau lucrurile în reali
tate. în acest sens e semnifica
tivă caracterizarea făcută, pe 
baza cronicilor turcești, de is
toricul Johannes Leunclaviuș la 
1591 Iui Mircea, considerat. că
tre 1410 — cind"Sigismund se 
înălța in demnitatea imperială 
— drept „intre creștini princi
pele cel mai viteaz și cel mai 
ager".

Reexaminarea surselor dispo
nibile la ora actuală ne permite 
constatarea că, cel puțin pînă la 
1417, in ajunul niorții sale, ma
rele domn român n-ă fost tri
butar Porții otomane, nu s-a 
„închinat" acesteia. EI a stat de 
strajă, cu sabia în mină, la Du
năre, timp de peste 30 de ani, 
reușind să reziste cu succes a- 
gresiun.il otomane și ridicînd 
astfel, după mărturia Iui ’ Si
gismund însuși, o pavăză de 
apărare în fața Ungariei, a în
tregii Europe creștine, după cum 
tot o „poartă a Creștinătății" 
avea sâ fie și Moldova lui Ște
fan cel Mare. „Vă închipuiți — 
scrie regele nobililor săi după 
1395 — ce necazuri și ce pri
mejdii puteau să se întîmple 
persoanei noastre și întregii 
țâri, dacă atunci (cînd au inva
dat Țara Românească — M.M.) 
turcii ar fi ajuns pină la noi". Că 
Țara Românească n-a devenit 
tributară Porții în timpul glo
rioasei domnii a lui Mircea (cu 
excepția, poate, a ultimului an 
de domnie) ne este dovedit, 
bu.ăoară, și de o scrisoare a lui 
Manuel al IT-Iea. împăratul Bi
zanțului, din 1391. cind acesta, 

oastea sultanului, în 
Anatolia, ca vasal, menționează 
ti pe ceilalți tributari, partici
pai ți la campania otomană, și 
ar.ume pe rirbi, pe bulgari și 
pr albanezi, dar nu și pe ro
mani. Tot, astfel, către 1404, 
arhiepiscopul de Sultaniye scria 

a ..turcul a subjugat" n mulți
me de țări creștine?’ „în afară 
de Valahia".

dr. MIHAI MAXIM

nu au cunoștințele neceaare. 
Prin activitatea noastră contri
buim direct la formarea com
portamentului matern sănătos. 
Aceasta presupune răbdare și 
solicitudine din partea medicu
lui pediatru. Sfătuim tinerele 
mame să frecventeze cu regula
ritate dispensarele medicale din 
teritoriu. In măsură egală, me
dicii pediatri iși fac datoria vi
zitând zilnic familiile cu copii 
și creșele arondate. în acest 
mod activitatea de specialitate 
se îmbină armonios cu cea 
educativă. Obiectivul nostru 
fundamental este de a reduce 
pe toate căile mortalitatea in
fantilă, de a preveni îmbolnă
virile și de a da vieții, socie
tății, copii sănătoși. Probleme
le cele mai mari le ridică su
garii. Aici există riscul unor 
îmbolnăviri frecvente. De ace
ea in cadrul secției acordăm o 
atenție deosebită noilor născuți 
în vederea adaptării la viața 
extrauterinâ. în final, aș dori 
să arăt că medicul pediatru 
este cel care ocrotește începu
tul vieții și de aceea mamele 
și copiii trebuie să regăsească 
în întreg comportamentul lor 
căldura, dragostea și apropie
rea necesare.

IOAN GAVRA

ÎN DIRECT, VACANȚA!

Tabără de informatică
în aceste zile, la Tîrgu Mureș 

își desfășoară activitatea o ta
bără cu profil inedit : ' Tabăra 
națională de informatică și cal
culatoare. Iată, deci, o grăitoa
re dovadă a angajării Uniunii 
Tineretului Comunist, a orga
nizațiilor d® tineret la realiza
rea sarcinilor puse în fața în
tregului popor de către condu
cerea partidului in această eta
pă de dezvoltare multilaterală 
a patriei. în ansamblul general 
al măsurilor de modernizare a 
activității in scopul creșterii 
eficienței eforturilor investite 
în toate domeniile, un loc im
portant revine informaticii. A- 
tenția deosebită ce se acordă 
acestui nou domeniu 6ste relie
fată și de faptul că, potrivit ho- 
tărîrilor Congresului al XIII-lea 
al P.C.R.. in actualul cincinal 
producția industriei electronice, 
inclusiv a mijloacelor tehnicii 
de calcul, va crește cu 62—67 
Ia sută. Tabăra deschisă recent 
la Tirgu Mureș se înscrie activ 
in preocupările constante ale 
Uniunii Tineretului Comunist, 
ale organizațiilor sale, de pre
gătire a tineretului pentru 
muncă și pentru viață. Progra
mul ei cuprinde numeroase ac
țiuni instructive, teoretice și 
practice, precum și acțiuni spe
cifice educativ-recreative. în 
prima serie participă 70 de 
elevi, cei mai buni tineri ma
tematicieni din liceele patriei, 

Invitație la ștrand
Zilele caniculare din ultima perioadă au însemnat pentru ștran

durile din Capitală o participare record. De pildă, pentru cochetul 
ștrand din cartierul Drumul Taberei intr-o singură zi s-au înre
gistrat 11 000 de persoane, în marea lor majoritate elevi la liceele 
și școlile din zonă. Explicația nu constă doar in vremea propice, ne 
spunea administratorul ștrandului Constantin Dumitrașcu, cit mai 
ales in bunele condiții pe Care le oferim vizitatorilor : 3 bazine de 
diferite adincimi a căror apă se schimbă ?i se dezinfectează la trei 
zile, un punct sanitar cu asistență medicală corespunzătoare, 2 
chioșcuri bine aprovizionate, muzică la stația de amplificare, o at
mosferă civilizată și tinerească. De altfel ștrandul „Drumul Tabe
rei" este in cursul săptămtnii cel mai solicitat și mai rentabil 
spațiu de acest fel din rețeaua I.C.A.B.. Că un luctu deosebit aș 
menționa cursurile de inițiere in tainele înotului. Beneficiind de 
aportul a doi sufletiști și pricepuți instructori (Aurel Ionescu și 
Dan Otopeanu) aceste cursuri au dus deja la descoperirea citorva 
talente autentice, prin modestele noastre eforturi devenind o ade
vărată pepinieră pentru cluburi de. performanță precum Dinamo, 
Steaua etc. Cursurile au loe zilnic pe grupe de vîrstă, intre orele 10 
și 16, noi garantind învățarea in numai 6 ședințe. în același timp 
ștrandul „Drumul Taberei" nu-și uită menirea principală, aceea de 
a fi un însoțitor binevoitor și generos de vacanță, locul de recreere 
și destindere, oferit in principal tinerilor ce locuiesc în zonă, elevi 
la liceele nr. 28, 20, 33, pedagogie etc.

N-am dori să încheiem fără a trage un cuvenit semnal de 
alarmă și totodată un prietenesc îndemn la respectarea elementa
relor reguli de conduită ce se impun in asemenea, locuri publice. 
Petre Carabașu și Daniel Grati (componența salvamarului de aici) 
ne mărturiseau că nu o dată au fost iievoiți să intervină, salvind 
chiar cîteva persoane de la înec. Din păcate, dorința de epatare 
sau gluma aparent nevinovată pot avea consecințe din cele mai 
neplăcute. Vacanța își are rigorile ăi. Să nu le ignorăm.

S. PREDA

membri componenți ai lotului 
olimpic de matematică care 
s.-au. remarcat în cadrul olim
piadelor pe materii și al sesiu
nilor de referate și comunicări 
științifice în domeniu. Ei vor 
beneficia timp de 10 zile de o 
excepțională bază materială, 
avînd la dispoziție cele mai noi 
realizări ale tehnicii de calcul 
românești, de experiența unor 
prestigioși informaticieni, ca
dre .didactice de la liceele de 
informatică și catedra de infor
matică a Institutului politehnic 
din București, practicieni ai 
centrelor teritoriale de calcul 
electronic din localitate și din 
țară. Scopul taberei este de ini
țiere în tainele tehnicii de cal
cul, în aplicarea acesteia în 
diferite domenii. în același 
timp, participant!! sint antre
nați la întocmirea unor progra
me în domeniul instrucției și 
educației, de care vor beneficia 
în viitor următoarele generații 
de elevi.

Pentru asigurarea condițiilor 
de reușită a taberei, de mate
rializare a bogatului program 
li se cuvin cuvinte de mulțu
mire și gazdelor : Comitetul ju
dețean Mureș al U.T.C., Cen
trul teritorial de calcul electro
nic și Liceul de matematică- 
fizică „Bolyai-Farkaș" din Tîr- 
gu Mureș.

MIRCEA BORDA

Cronica TV

OMAGIU
In august

Emisiunile săptăminii au oma
giat firesc marea sărbătoare a 
lunii august, aducind pe micul 
ecran evocarea emoționantă, 
plină de sensuri, deopotrivă 
poezia, cîntecul sărbătoresc, re
voluționar, patetic-patriotic, re- 
portajuli documentarul fremă- 
tind de viață.

„Municipiul București în. anul 
65 al partidului", astfel un do
cumentar de mare forță și su
perbă amplitudine patriotică : 
„Tabloul Bucureștiului contem
poran lu ale cărui porți albastre 
răsărea soarele libertății noas
tre" cum minunat sintetiza in 
comentariul atit de adecvat, bine 
gindit și scris, Cornelia Rădu- 
lescu.

Despre „Locul de suflet" nu
mii București, despre „Reperele 
simbol" ale Capitalei noastre a 
fost vorba in imagini elocvente 
(operator Iosif Ollerer) : de la 
destinul Dîmboviței și legea de 
foc. impresionantă a șantierului, 
la metrou și semnul lui de pu
tere ce impinzește orașul, de la 
noile cartiere construite la 
podul Grant. Bucur-Obor, Pasa
jul din Piața Muncii, de la Ma
gistrala Victoria Socialismului 
la toate ctitoriile Epoeii 
Ceaușescu ridicate sub semnul 
îndemnului și al înțelepciunii 
vizionare a secretarului general 
al partidului : „mult, bine, re
pede dar și frumos"; de la 
școli, la institute de cercetare, 
de la fabrici și uzine la riuri de 
flori, pomi și lacuri am putut 
vedea deci Bucureștii-1 co -tem- 
poran intr-un adevărat film sus
ținut de metafora și elocvența 
Corneliei Rădulescu. Minunat și 
făptui că documentarul a- în
ceput generos și inspirat cu un 
fragment cu totul tulburător 
despre oraș scris de poetul 
Nichita Stănescu.

Sub semnul aceluiași august 
al libertății noastre, o piesă TV 
(redactor Ioana Prodan, regia 
Constantin Dinischiotu) : „Jură
mânt pentru ziua de miine".

Frumoasă și plauzibilă piesă 
de teatru a scris dramaturgul 
Ion Bucheru ’

Plină de nerv, bine gindită, eu 
situații dramatice tensionate, cu 
personaje substanțiale, bine și 
solid construite.

Mircea Albulescu desenează 
rolul unui comunist care inspiră 
putere, siguranță de sine, inte
ligență și euraj. „Lăcătușul" adi
că Ton Dimancea și tovarășii săi 
(Cristea, Suciu) alcătuiesc un 
scenariu inteligent pentru sus
tragerea armelor care pleacă de 
la uzina românească de arma
ment către Germania hitleristă. 
arme esențiale românilor, găr
zilor patriotice, care alături de 
armată aveau să înfăptuiască 
miraculosul oct esențial de la 
23 August 1944. în rolul inspec
torului șef județean de siguran
ță Vărzaru, Ton Marinescu joaeă 
magistral făcind dintr-o mie de 
nuanțe portretul unui slujbaș 
odios; cabotin, servil și corupt. 
Mi se pare remarcabilă piesa 
lui Ion Bucheru tocmai prin pu
terea de a nuanța : nu e o piesă 
scrisă cu prejudecăți, și nici una 
simplist construită, împărțită in 
„acțiuni bune" — „acțiuni rele", 
cu personaje bune și rele. E o 
piesă in care personajele sint 
puse să gîndeased ,• la masa lui 
Vărzaru încununată de șampanie 
se discută înfocat tactică și stra
tegie, comesenii au opinii poli
tice. apare neprevăzutul, e de
senat cu finețe un servil slujbaș 
al siguranței (Ștefan Mihăilescu- 
Brăila), apoi se compurie încet 
și ferm tipul organizației de 
partid (Corado Negreanu. Auro
ra Leonte) și cel al ofițerului 
romăn (Emil Hossu) dar si ma
rasmul fascist (Matei Alexan
dru, Costel Constantin). în totul 
„Jurământ pentru ziua de mîl- 
ne". partitură de frumoasă vi
brație patriotică, a fost încă un 
prilej al teatrului TV care în 
ultima perioadă ne-a oferit nu
mai lucruri de calitate.

CLEOPATRA LORINȚIU

TV
20,00 Telejurnal. 20.20 Actualita

tea în eco.nomie. 20,30. Teatru TV 
(color). „întâlnire pe pod“. Pre
mieră pe țară. 21,50 Telejurnal. 
22,00 închiderea programului.

PUBLICITATE PENTRU TINERET • PUBLICITATE PENTRU TINERET» PUBLICITATE PENTRU TINERET

PĂRINȚI Șl ELEVI !

Un sortijnent bogat de 
uniforme țcolore pentru 
toate treptele de învățâ- 
mînt vo pun la dispozi
ție întreprinderile aparți- 
nînd Direcției generale 
comerciale a municipiu
lui București prin maga
zinele din :

NOILE TIPURI DE ASPIRATOARE AP 20, 
AP 21, AP 10 Șl AP 10 E - PRACTICE 

Șl UTILE ÎN ORICE GOSPODĂRIE!

Bd. 1 Mai, Bloc 35
Bd. Duca nr. 3—5
Calea Dorobanți Bloc 8 
Drumul Taberei Bloc C 15 
Șoseaua Pantelimon Bloc 53

Șoseaua Mihai Bravu Bloc 6
Strada Bărăției nr. 31
ți
Magazinul Bucur-Obor din Șoseaua Co- 
lentina nr. 2

Rechizite școlare pot fi cumpdrate din magazinul din Șoseaua Pantelimon Bloc 47, 
magazinul „Agenda*  din strada 30 Decembrie nr. M, precum și din toate unitățile tip A.B.C.

Cumpărind din timp uniforme și rechizite școlare evitați aglomerația și economisiți 
timpul dumneavoastră I

Mobila, cărțile, spațiile greu accesibile, co
vorul, tapiseriile, îmbrăcămintea groasă pot 
fi curățate de praf in mod rapid utilizînd ori
care dintre aspiratoarele AP 20, AP 21, AP 10 
sau AP 10E.

Caracteristici :
• putere de absorbție mărită : 500 W pen

tru aspiratoarele AP 20 S și AP 21 : 600 W
pentru AP 10 și AP 10E ;

• permit refularea verticală a aerului. în- 
lăturînd astfel posibilitatea de imprăștiere a 
prafului de pe suprafețele încă necurățate :
• se manevrează ușor datorită celor două 

roți, plus roata pivotantă ;
• se poate utiliza priza de alimentare cu 

tensiune fără împămîntare, aspiratoarele fiind 
construite in clasa a II-a de protecție.

Accesorii :
• perie complexă pentru curățirea suprafe

țelor plane ;
• perie triunghiulară pentru biblioteci, 

mobilă etc. ;
• duză îngustă pentru spații greu accesibile, 

calorifere etc. ;
• duză lată pentru tapiserii, îmbrăcăminte 

groasă ;
• un tub flexibil;
• două bucăți țevi — prelungitor.
Piese de rezervă :
• patru saci de hîrtie — filtru ;
• două perii de cărbune.

• AP 10 și AP 10 E prezintă în dotare și un

indicator de umplere a sacului, cu ajutorul 
căruia se previne suprasolicitarea motorului.

Aspiratorul AP 10 E poate fi reglat elec
tronic.

Designul și gama de accesorii pe care le 
prezintă aceste moderne aspiratoare de praf 
satisfac cele mai .exigente cerințe.

AP 20, AP 21, AP 10 și AP 10E — le gă
siți în toate magazinele și raioanele comerțu
lui de stat, specializate în desfacerea produ
selor metalo-chimice.

Rețineți și costul fiecărui tip de aspirator : 
AP 20 — 950 lei ; AP 21 — 990 lei ; AP 10 — 
1 300 lei ; AP 10E — 1 560 lei. RECOM

PĂRINȚI!

Cumpărînd din timp rechizite școlare nece

sare copiilor dv. evitați aglomerația specifică 

din zilele premergătoare deschiderii noului an 

școlar.

In unitățile de profil și raioanele de papetă- 

rie din magazinele comerțului de stat puteți 

procura seturi de rechizite pentru elevi și stu- 

denți : coperte din mase plastice pentru caiete 

și cărți ; hirtie albastră ; linii; echere ; florare ; 

raportoare ; șabloane pentru scris și desenat; 

acuarele ; tempera și guașe ; pensule ; tuș ; 

creioane colorate ; planșete ; stilouri ; pixuri 

cu pastă ; creioane mecanice cu mină de 

grafit; gume ; ascuțitori ; alfabetare ; penare 

din lemn sau mase plastice ; caiete.
BECOM

gresiun.il
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MESAJE
ȘI TELEGRAME 
DE FELICITARE

Cu prilejul celei de-a 42-a 
aniversări a revoluției de eli- 
berare socială și națională, an
tifascistă și antiimperiaiistă de 
la 23 August 1944, tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, secretar ge
neral al Partidului Comunist 
Român, președintele Republi
cii Socialiste Rotanânia, și to
varășului Constantin Dăscăles- 
cu, prim-ministru al guvernu
lui, le-au fost adresate mesaje 
de felieitare din partea a nu
meroși conducători de partid 
și de stat.

Au trimis telegrame :
Najibullah, secretar general 

al C.C. a! Partidului Democra
tic al Poporului din Afganis
tan, Babrak Karmal, președin
tele Consiliului Revoluționar 
al Republicii Democratice Af
ganistan.

Ramis Alia, președintele 
Prezidiului Adunării Populare 
a Republicii Populare Socialis
te Albania, Adil Carcani, pre
ședintele Consiliului de Mi
niștri al Republicii Populare 
Socialiste Albania.

Canaan Sodindo Banana, 
președintele Republicii Zim
babwe.

Spyros Kyprianou, președin
tele Republicii Cipru.

Jaime Lusinehi, președintele 
Republicii Venezuela.

Ahmed El Mirghani. pre
ședintele Consiliului Suprem 
al Republicii Sudan.

Maumoon Abdul Gayoom, 
președintele Republicii Mal- 
diveior.

Terenuri întinerite
...Mă dusesem cu un prieten 

la Castelu să vedem, niște ,.o- 
biecte arheologice" descoperite 
recent, și-acolo am călcat nisi
purile acelea de culoarea pu
cioasei și resturi de scoici, de 
parcă ne-am fi aflat pe fundul 
unei mări, de unde, cu milioa
ne de ani in urmă, apele s-au 
retras, lăsind numai osemintele 
scoicilor drept mărturie. Era 
imediat după cooperativizarea 
agriculturii în Dobrogea. Una 
din problemele principale care 
se punea cu acuitate era și ace
ea a valorificării superioare a 
pămîntului in noile condiții.

Și dacă in cimpiile Cobadinti- 
lui sau pe platourile de la 
Adamclisi și Băneasa se putea 
spera (fapt care s-a și adeve
rit !) In transformarea aeettor 
locuri în „grinare ale Dobrogei", 
apoi erau multe dealuri, nisi
puri zburătoare, terenuri virane 
care trebuiau și ele ed rodeas
că. ...începutul a fost modest. 
In cițiva ani, abia dacă te pu
tea vorbi de smulgerea din sta
rea de sterilitate er unor mici 
suprafețe, pe care au apărut 
pomi fructiferi. De tehnică su
perioară privind îmbunătățirea 
sortimentelor de fructe sau 
aplicarea irigatului în livezi 
nici nu putea fi vorbă! Lipsea 
materialul săditor de calitate și, 
mai ales , lipsea o bază științi
fică privind valorificarea cu 
maximum de eficiență a tere
nurilor care pină atunci nu pro
duceau, a terenurilor sterile.

Numai după Congresul dl 
IX-lea al Partidului Comunist 
Român, și-n acest domeniu a fost 
posibil saltul necesar, salt de
monstrat prin fixarea pe su
prafețe mari a pomilor fructi
feri. Fie că era vorba de nisi
purile de la Castelu sau coli
nele de la Nazarcea (și alte 
locuri desigur), acestea au de
venit fertile. Fapt esențial. Și 
acest fapt s-a produs datorită 
grijii partidului care a creat 
mediul favorabil, in acest me
diu incadrindu-se firesc și în

SPORT
• CAMPIONATELE MON

DIALE DE CAIAC-CANOE 
s-au încheiat la Montreal cu un 
străluci| succes al sportivilor 
români, care au cucerit in total 
opt medalii, dintre care trei de 
aur, trei de argint și două de 
bronz.

în ultima zi a competiției. 
Aurel Macarencu a terminat 
învingător in proba de canoe 
simplu — 10 000 m obținind a 
doua medalie de aur. după cea 
cîștigată cu o zi înainte in 
proba de canoe simplu —- 1 000 
m. Campionul român s-a situat 
pe primul loc, cu timpul de 
48’29”28 100. fiind urmat de Ivan 
Sabijan (Iugoslavia) 48’38”68/ 
100, Didier Hoyer (Franța) — 
48’40”22100 și Jiri Vrdlovee 
(Cehoslovacia) — 48’42”28/100.

Medalii de argint au obținut 
Aurel Macarencu, la canoe sim
plu — 500 m, Dumitru Bețiu- 
Vasile Lehaci, la canoe dublu 
— 10 000 m și echipajul de ca
iac 4—10 000 m (Ionel Constan
tin, Nicolae Feodosei, Ionel 
Lețcae și Alexandru Dulău). 
In proba de caiac dublu — 
10 900 m, Daniel Stoian și An
gelin Velea^-au clasat pe locul 
trei, adjudeeîndu-și medalia de 
bronz.

Rashid Bln Saeed Al-Mak- 
tum, vicepreședinte și prim- 
ministru al Emiratelor Arabe 
Unite.

Edouard Saouma, director 
general al Organizației Națiu
nilor Unite pentru Alimentație 
și Agricultură (F.A.O.).

Hafez Al-Assad, președin
tele Republicii Arabe Siriene.

Mauno Koivisto, președin
tele Republicii Finlanda.

Mathieu Kerekou, președin
tele Comitetului Central al 
Partidului Revoluției Populare 
din Benin, președintele repu
blicii, șef al statului, pre
ședintele Consiliului Executiv 
Național.

Alphons Egli, președintele 
Confederației Elvețiene.

Jacques Chirac, prim-minis- 
teu al Republicii Franceze.

Bettino Craxi, președintele 
Consiliului de Miniștri al Re
publicii Italiene,

Jean, mare duce al Luxem
burgului.

Biroul Executiv al Comite- 
tului Central al Mișcării So
cialiste Panel ene — PASOK.

Constantin Mit®otaki«, pre
ședintele Partidului Noua De
mocrație din Grecia.

Glarkes Clerides, președin
tele Partidului Adunarea De
mocratică din Cipru.

Juan Carlos I, regele Spa
niei.

Baudouin, regele belgieni
lor.

Cari Gustai# regele Suediei.

ființarea Stațiunii de cercetare 
și producție pomicoli, aflată in 
satul cu rezonanțe istorice : 
Valul lui Traian. Deci, s-a 
creat o bază științifică. Stațiu
nea și-a orientat activitatea pe 
cîteva probleme principale: 
obținerea materialului săditor 
de cea mai bună calitate — te
melie pentru marile producții 
viitoare ; îmbunătățirea colecți
ilor de piersic și cais ce urmau 
să fie adaptate climei secetoa
se de-aici, cit și crearea de noi 
soiuri.

Notăm unele rezultate de 
pină acum ; s-au obținut mate
riale (puieți) de calitate care 
au fost livrate unităților și 
g-au extins colecțiile de piersic

Reportajul 
nostru

Agatha Barbara, președin
tele Republicii Malta.

Chaim Herzog, președintele 
Israelului.

Daniel Arap Moi, președin
tele Republicii Kenya.

Birendra» regele Nepalului.
Brian Helloweil, președin

te, David Wise, secretar ge
neral, Partidul Cooperatist 
din Marea Britanic.

Franco Ni cola soi, secretar 
general al Partidului Socia
list Democratic Italian.

Alvaro Montero Mejia, ao- 
eretar general al Partidului 
Socialist Costaricaa, William 
Reuben Soto, secretar eu pro
bleme iaiemaUeaaie.

Președinte, Theo Kent- 
rinsky.

Pentru Comitetul Central 
al Partidului Comunist din 
Spania, Delores Ibarruri. pre
ședinte, Gerardo Iglesiaa, •* *-  
crelar general.

și ccis. Bine s-au comportat yi 
se comportă in condițiile cli
matice de-aici soiurile de pier
sic : Fiet, Cardinal, Collins, iar 
producțiile, ca urmare a îmbu
nătățirii continue a soiurilor, cu 
ajuns în ultimii ani la 16—?0 
tone la hectar LAS. Nazarcea, 
LA.S. Medgidia și in alte locuri, 
ca și în livezile Stațiunii de la 
Valul lui Troian, unde se fac și 
experiențe de aclimatizare, de 
adaptare.

Dintre preocupările mai re
cente ale cercetărilor de atei, 
printre care am reținut numele 
dr. ing. Preda lonesc*-, ir.g. 
Alexandra Indriaș. sint de 
menționat realizările : soitt-iîe 
„Mamaia", „Saturn", ^Sulmo- 
na". ,.Selena" șt de asemenea 
sint in curs de omologc-e 5—6 
seturi de hibrizi valoroși de 
piersic, nectarln si cais, dt și 
un soi de măr de vară, pom 
rar in livezile județului. Așa
dar, cercetări care au dus și

• INCEPIND DE AST.AZI M 
pină duminică. 31 august, in 
orașul vest-german Stuttgart 
se vor desfășura întrecerile ce
lei de-a 16-a ediții a campio
natelor europene de atletism.

Din lotul țării noastre pentru 
această importantă competiție 
fac parte, printre alții, Mariciea 
Puică, Doina Melinte, Vall lo- 
nescu, Mihaela Loghin. Cristiea- 
na Cojocaru-Matei, Mariana Stă- 
nescu, Mihaela Pogâceanu, Da
niela Costian — la feminin si 
Sorin Matei, Eugen Popescu, 
Constantin Militaru și Liviu 
Giurgian — la masculin.
• SALA SPORTURILOR din 

Constanța va găzdui incepind 
de astăzi cea de-a 13-a edi
ție a turneului internațio
nal de box „Mănușa litora
lului". La această tradițională 
competiție, ce se inscrie intre 
cele mai interesante întreceri 
pugilistice ale sezonului estival, 
vor lua parte sportivi din Bul
garia, R.D. Germană, Iugosla
via, Turcia, precum și din țara 
noastră. Pe lista participanților 
figurează boxeri valoroși, com
ponent ai lotului nostru repu
blican, în< frunte cu Daniel 
Măeran, campion mondial de

LeonldM Krrkos, secretar 
general al Partidului Comu
nist din Grecia (Interior).

Aesem Kanseu. secretar 
general al Partidului Baas 
Arab Socialist din Liban.

Lectora j Ch unirăm un, pre
ședintele Partidului Comunist 
din Mauritius.

Comitetul Central al Parti
dului Comunist din Israel.

Rodney Arismendi, secreta
rul general al Partidului Co
munist din Uruguay.

duc la îmbogățirea livezilor ,ej 
care „vorbesc" prin fructe grele 
de arome și miresme.

Livezile „țării dintre ape" : o 
realitate de necontestat, o lumi
nă puternică pe păminturile 
cindva sterile.

.„Am fost in livezile de la 
Castelu și Nazarcea, la vremea 
culesului și xnl-am umplut su
fletul de bucurie și gura de 
nectarul cel mai dulce. Pentru 
că, intr-adevăr, în livezile a- 
cestea — realitatea specifică 
anilor socialismului — trăiești 
bucuria tn toate manifestările 
ei, chiar... gustind savuroasele 
fructe, dar nu numai atît. ei 
gindindu-te că și aici, OMUL 
fi-a demonstrat forța sa de 
creație (da, si livetile sint for
me de creație, expresii ale vo
inței de a face ca verbul „a 
rodi" să fie o realitate).

înfăptuirea aceasta a oame
nilor epocii socialiste mi-a im
pus metafora prin eare zona 
poate fi numită acum „Tara 
piersicului", pentru eă gingașul 
pom cu „tabieturi mediteranee
ne" (îl sunară schimbările bruș- 
ce de temperatură, frigurile eare 
apar, uneori. în aprilie) este 
eici, o prezență ocrotită de om, 
că-uia. la Hndu-i. ti aduce 
bucurii in ipostază de fructe.

Un fapt deosebit trebuie dtn 
nou menționat : aceste pămin- 
tu-i încărcate azi cu piersic și 
cais au fost „terenul*  de exis
tență al ciuHnilo- violacei și al 
dracilci, plante cs-e eresc nu
mai in zonele sărace, extrem 
de aride, deci erau terenuri 
moarte.

..Reînvierea*  lor eu p-odus-o 
oamenii acestui timp comunist, 
și asta e o faptă care a-e pu- 
te-e de adevăr axiomatic.

Și tn fața a-gum.entelor reali
tății trebuie să recunoaștem, să 
spunem : da. este !

Este o -eclizare care nu poete 
fi trecută cu vede-es. ea ne 
obliga s-o privim ca atare.

.ARTHUR PORCMBOir 

tineret, Giani Gogol, Stefan 
Driseu. Traian Damian. Cris
tian Marea ri alții. Vor lua 
parte, de atexnenea. boxeri de 
la elnburile din București, 
Brăila, Galați. Medgidia, Con
stanța și din ahe orașe.

Gala i nan rurală se va des
fășura astăzi, de la era 16,90 
urmată de a a dona reuniune, 
la ora IM». Mierewri și joi, la 

aceleași ere. vor avea loe tet 
cite doua gale. Vineri și sâm
bătă, de la ora 18,M, se vor 
disputa semifinalele, iar gala 
finală va avea loc duminică, 
31 august, de la ora 16,M.

• LUNI a început cea de-a 
30-a ediție a competiției cicliste 
internaționale „Cupa Voința", 
la care participă, pe lingă spor
tivi din țara noastră, rutieri din
R.D. Germană, Polonia și Un
garia.

Prima etapă, desfășurată pe 
traseul Ploiești — Vălenii de 
Munte — Cheia și retur s-a in-

REPERELE ACTUALITĂȚII AGRICOLE

Ritm intens la recoltatul
florii-soarelui

în unitățile agricole buzoiene 
ee desfășoară în aceste zile o 
lucrare importantă — recolta
tul florii soarelui. Acționînd în 
spiritul indicațiilor cuprinse în 
recenta cuvintare a secretarului 
general al partidului, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, lucrătorii 
ogoarelor și-au redimensionat 
de așa r.atură forțele îneît nici 
un bob din recoltă să nu se ri
sipească. Toate forțele mecanice 
și umane de care dispun unită
țile se află în tarla. La C.A.P. 
Rimnicelu recoltatul florii soa
relui se apropie de final. „Am 
testat in permanență solele, ne 
spune inginerul șef al unității, 
Ioachim Avram, și indiferent 
de mărimea suprafețelor am in
trodus utilajele în brazdă4*.

Cooperatorii din Rimnicelu au

Mobilizare exemplară
La cooperativa agricolă ieșea

nă Ruginoasa, unitate ce a fost 
recent distinsă cu titlul de Erou 
al Muncii Socialiste, s-a acțio
nat in aceste zile pentru obți
nerea unor producții sporite în 
fermele zootehnice, pentru rea
lizarea la timp a tuturor lucră
rilor de sezon. Aceasta în spirit 
tal tradiției care există aici, ăl 
sporurilor însemnate realizate 
de gospodari, care au reușit să 
facă producții agricolă globală

Permanentă preocupare pentru 
creșterea fertilității pămîntului

Pe drept cuvint lucrătorii 
ogoarelor mureșene se mindresc 
că in acfcăt an au obținut cea 
mai mare producție de grîu și 
orz din istoria județului, că la 
fel ee arată și producțiile de 
porumb și plante tehnice. E o 
realitate care confirmă va
loarea eforturilor depuse în di
recția Îndeplinirii sarcinilor sta
bilite de către cel de-al XIII- 
lea Congres al partidului pen
tru înfăptuirea noii revoluții 
agrare E o satisfacție deosebită 
ca pe terenurile de la Aluniș, 
Șerbenl, Petrllaca, Chlser să se 
obțină producții ce se apropie 
sau depășesc 4 000 kg griu și 
orz îa hectar. Ele confirmă re
zervele ce le are pămîntul, 
realismul exigențelor formulate 
de secretarul general al parti
dului atunci cind cere agricul
turii, lucrătorilor din această 
importantă ramură a economiei 
naționale producții mai mari pe 
măsura posibilităților. Fără în
doială, recoltele bogate sint re
zultatul unui complex de mă
suri întreprinse în direcția creș
terii potențialului productiv a! 
pămîntului, intre care lucrările 
de îmbunătățiri funciare ocupă 
un loc de frunte. Grija deosebi
tă a conduceri: partidului și 
statului pentru îndeplinirea a- 
cestui deziderat se concretizea
ză in alocarea unor importante 
investiții pentru lucrări hidro
tehnice și ameliorative. Cum se 
valorifică aceste eforturi în ju
dețul Mureș ?

Discutăm cu inginerul Gyorgy 
Csematony, directorul între
prinderii de execuție și exploa
tare a lucrărilor de îmbunătă
țiri funciare. .„Aș lua ca date 
de referință, ne spune, cele con
semnate in bilanțul primului 
semestru, prezentat la recenta 
adunare a oamenilor muncii 
pentru câ îmi sint mai proaspe
te *n  memorie. Planul la lucră
rile proprii a fost depășit cu 8 
la sută, aceasta ca urmare a 

ehei at eu victoria ciclistului 
.Axei Viertler (R.D. Germana), 
rronometrat pe 132 km cu tim
pul de 3 h 17*34".  Pe locurile 
următoare, la 18" de învingător, 
»-au situat M. Prix (R.D.G.), S. 
Groehow9ki (Polonia), J. Gros
smann (R.D.G.) și Cristian 
Neagoe (România).

Astăzi se dispută etapa a 
•-a : Mirii — Buzău — Cislăa

MERIDIAN
asaissajBsaBi5sasiajia=5aaaBMi=^a^MBj^Hsi=;i5aii,

— Vălenii de Munte — Ploiești 
(130 km).
• AU LUAT SFTRȘIT între

cerile campionatelor europene 
de velei pentru juniori desfă
șurate in diferite orașe din 
Bulgaria.

In turneul masculin, selec
ționata României a avut o com
portare remarcabilă reușind să 
se situeze pe locul doi, revenin- 
du-le medalia de argint. In ul
timul joc, tinerii voleibaliști ro
mâni au întrecut cu scorul de 
3—0 (15—12, 15—10, 13—7) for
mația Italiei. 

avut cultivate cu floarea-soare- 
lui 150 ha. Sîmbătă Ia ora prin
sului erau recoltate în jur de 
120 ha. în tarla, mecanizatorii 
Ion Rizea, Ștefan Damian, Ian- 
cu Constantin, Vasile Burjui 
trag cu spor brazdă după braz
dă. In urma combinelor acțio
nează peste 140 de cooperatori. 
Vasile Rîșnoveanu, Alexe Da
mian, Gheorghe Matei cu ate
lajele transportă operativ capi
talele adunate de ceilalți. Pre
ședintele unității, Ion Alecu, se 
afla în grupul mecanizatorilor 
repartizați la discuit. Se taie 
bețele rămase, deschizîndu-se 
front de lucru tractoarelor pen
tru arături. Se respectă întru to
tal tehnologiile, asigurindu-se 
calitate sporită întregii game de 

iucrări.

să crească de la 30 milioane la 
90 milioane în prezent. Așa 
cum ne mărturisea primarul 
comunei, Florin Gâdea, sute de 
cooperatori au lucrat intr-un 
ritm susținut la efectuarea pra
știei a IlI-a, la recoltatul fu
rajelor : „Cu toții am înțeles 
că tot ceea ce întreprindem și 
realizăm în comună este spre 
binele obștii și că marea săr
bătoare a poporului român tre
buie cinstită prin fapte exem- 

creșterii productivității muncii, 
printr-o mai bună folosire a 
timpului de lucru și a utilajelor. 
La buldozere, de exemplu, indi
cele de utilizare este de 108 la 
sută iar la excavatoare de 134 
la sută. Ceea ce ml se pare 
semnificativ, ca un fapt de con
știință, ca un mod tn care gîn- 
qmc oamenii noștri eă acționeze 
și să gospodărească bunurile ce 
le administrează tn fiecare 
punct de lucru este reducerea 
cheltuielilor la o mie de lei pro
ducție cu 18 lei șl depășirea pe 
această cale a beneficiului pla
nificat".

Canale, drenuri, modelărî-ni- 
velări, Bcariticări, debușee, pe- 
ree dalate, șabloane, podețe, 
drumuri. Iată denumiri de lu
crări ce le execută oamenii 
muncii de lâ I.E.E.L.I.F. Mureș, 
cunoscute sub termenul eomun 
de îmbunătățiri funciare. Lu
crări destinate creșterii fertili
tății solului prin desecări, 
combaterea și prevenirea ero
ziunilor, redarea în circuitul 
agricol a unor noi suprafețe. 
Ne deplasăm pe Valea Timavei 
Mici. De ce aici ? „La ore ac
tuală. ne apune Ion Olteanu, 
inginerul șef, și tn tot acest 
cincinal executăm lucrări de 
amploare aici, unde avem con
centrate cele mai numeroase 
forțe. Și încă pentru ceva : din 
perimetrul comunei Bălăușeri 
avem de recepționat o lucrare*.

Ajunși aici ni se arată ver
santul drept al văii de la Bălă- 
ușeri la Mica. Cîteva vîrfuri de 
pantă ne sugerează imaginea 
acestor terenuri pină nu demult 
pășuni sau finețe neproductive 
sau slab productive, degradate 
de eroziune. Astăzi pe mai mult 
de o mie hectare se întind plan
tațiile de vie ale unor ferme 
aparținătoare de A.E.I.V. Gi
nești și Idrifaia. Dar să trecem 
la recepție. Tînărul inginer Va
lea Chirițiu, șeful de șantier, ne 
informează : „In toamna trecută

Clasament final : 1. Bulgarie 
10 puncte ; 2. România 8 punc
te : 3- R.F. Germania 8 puncte ;
4. Olanda 7 puncte ; 3. UJLSA. 
7 puncte ; 6. Italia S puncte.

tn competiția feminină, cîști
gată de reprezentativa U.R.S.SK 
echipa României s-a situat pe 
locul 7 in clasamentul general.

• ÎN CONTINUAREA tur
neului pe cere-1 întreprinde in 
Franța echipa masculină de vo
lei a Cehoslovaciei a jucat la 
Montpellier ea selecționata țării- 
șazdă. Voleibaliștii francezi au 
obținut victoria cu scorul do 
3—0 (13—9, 13—11, 13—U).

te CAMPIONATUL european 
de baschet pentru juniori, des
fășurat in diferite orașe din 
Austria, a fost ciștigat de se
lecționata Iugoslaviei, care a în
trecut tn finală cu scorul de 
111—87 echipa U.R.S.S. Pe locul 
trei s-a clasat formația Italiei.
• TURUL CICLIST a! Olan

dei s-a încheiat la Gutpen mi 
victoria rutierului olandez Ger- 
rie Knetemann, urmat tn clasa
mentul fina! de coechipierii săi 
Gerrit Solleveld — la 09" și Pe
ter Pieters — la 27".

Ultima etapă, a șasea, a re
venit la sprint olandezului Van 
Poppel, cronometrat pe dis
tanța de 181 km cu timpul de 
3 h 58’26*.

Și la C.A.P. Ghergheasa re
coltatul florii soarelui este în 
plină desfășurare. Se acționea
ză zi-lumină în tarla. După 
cum ne preciza Marcela Anghe- 
lolu, primarul comunei, coope
ratorii din Ghergheasa ău intrat 
din plin în campania agricolă de 
toamnă. Floarea soarelui a fost 
recoltată de pe 40 ha din cele 
73 cultivate. Tot aici a fost de
clanșat și recoltatul porumbu
lui de pe suprafețele cultivate 
cu soiul timpuriu Pionier. Pre
tutindeni lucrătorii ogoarelor 
buzoiene au cinstit marea noas
tră sărbătoare națională de la 
23 August prin muncă, acțio
nînd cu responsabilitate și dă
ruire Ia strinsul grabnic și fără 
pierderi al roadelor toamnei.

n. 1. DINCA

în cîmp
plare de muncă. Slntem hotărfțî 
și în continuare ca faptele noas
tre să exprime hărnicia, dorin
ța de a smulge pămîntului re
colte tot mai bogate.de a adău
ga realizări noi, de a îmbogăți 
zestrea tehnică și gospodăreas
că a comunei și pe această cale, 
de a o face mai îmbelșugată, 
pentru a ne 6itua la înălțimea 
exigențelor actuale ale noii re
voluții agrare".

C. BORDEIANU

am început lucrările da comba
tere a eroziunii solului din zona 
acumulării Bălăușeri pe 864 hec
tare,1 Scopul principal este eon- 
setyarea și ridicarea potențialu
lui productiv al pămintuluî șl 
prbtejarea acumulării împotriva 
colmatărilor. Totodată, prin 
lucrările executate, am redat 
agriculturii 25 ha teren arabil. 
Valoarea lucrării este de 3.8 mi
lioane lei și este finanțată în 
întregime de stat Meritul nos
tru constă în aceea eă am exe
cutat toate lucrările prevăzute 
în documentație, încadrtndu-ne, 
chiar cu unele economii, în 
cheltuielile prevăzute".

Asupra calității lucrărilor îi 
cerem părerea inginerului Luea 
Rața, directorul O.C.O.T.A.. șe
ful comisiei de recepție. „După 
ce am verificat amănunțit toate 
lucrările am ajuns la o conclu
zie care implică răspunderea 
mea de specialist de aproape 30 
de ani. In ansamblu calificati
vul dat este foarte bine, ceea 
ce relevă nu numai priceperea 
executanților dar și răspun
derea, pasiunea ce !e-au ma
nifestat".

Iată așadar un obiectiv 
realizat din Programul județean 
de îmbunătățiri fundare, eare 
în anii acestui cincinal prevede 
combaterea excesului de umi
ditate pe 24 mii ha ții comba
terea eroziunii solului pe 33 mii 
ha. Tn aceeași vale a Tîmavei 
Mici importante suprafețe bene
ficiază de lucrări hidroamelio- 
rative în punctele Baia Nadeș, 
Nadeș-Ciortuș, Valea Domald, 
Nica-Tîrnăveai. Astfel de lu
crări se execută și în alte punc
te : la Ograd, Văleni, Hudușa, 
Miercurea Nirajului, Sîngiorgiul 
de Mureș, unde eforturile de azi 
asigură , ridicarea și eonstanța 
producțiilor agricole mari din 
viitor.

MIRCEA BOMBA

• TENISM.ANUL roeder Mart 
Wîlander a terminat învingă
tor in turneu! international de 
la Cineinatti (Ohio), In finala 
căruia a dispus eu 8—4. 6—1, 
de americanul Jimmy Connero.

• TN FINALA turneului in-
iemoțional de tenis de la Je- 
rieho (S.U.A.), jucătorul ceho
slovac Ivan Lendl l-a întrecut 
cu 8—2, 6—4 pe americanul
John McEnroe.
• TN ORAȘUL vefit-german 

Rosenheim a îneeput turneul 
final al „Cupei campionilor 
europeni" la hochei pe gheață. 
In partida inaugurală, echipa 
cehoslovacă Dukla Jlhlava a 
întrecut cu scorul de 10—2 (4—1, 
5—6, 1—1) formația franceză 
St. Gervais*

• COMPETIȚIA internațio
nală de baschet pentru junioare 
de (a Olsztyn (Polonia) a fesi 
eiștegată de selecționata 
U.R.S.S., urmată în clasamentul 
final de echipele Bulgariei, 
României, Ungariei, R.P.D. Co
reene, Cehoslovaciei, Poloniei 
și Cubei.

Rezultate înregistrate în ul
tima ri a turneului : Bulgaria
— Ungaria 74—62 (31—80) î
U.R.S.S. — România *5 —59 
(37—27) ; Cehoslovacia — Cuba 

90—72 (42—31) ; R.P.D. Coreeană
— Polonia 105—84 (38—46).

INFORMATIhNOTE-SAH-FILATELIE-UMOR
INSE MNARI-MUZICA-JOCUFII* EPIGRAME

Pe cîțiva quadrați «BafiaHKaafimKaaaaK&sfiaaaBBBHBaaii
• 2 milioane lei este valoarea lucrărilor de manei patrio

tică desfășurate tn aceste zile de tinerii din județul Timiș, 
• Producție peste plan raportează și tinerii de la Cuptorul 
tineretului din cadrul Combinatului metalurgie din Tulcea : 
10 tone siliciu, 20 tone feromangan, 10 tone alumină calci
nată. • Semnalăm o importantă inițiativă a organizațiilor 
U.T.C. din Vrancea — „Ștafeta muncii, creației și discipli
nei". • In taberele locale de muncă patriotică din Bără
ganul ialomițean muncesc peste 4 mii de tineri. • Cifră re
cord de participare utecistă la lucrările agricole din județul 
Dolj — peste 11 mii tineri.

GRĂDINA BOTANICĂ DU IAȘI
Este amplasată pe Dealul 

Copoului, cuprinzînd ambii 
versanți ai văii Podgoria 
Copou. Fiind situată la al
titudinea de 54—150 m, ea 
dispune de mari diferențe 
de nivel, în unele zone, te
renul fiind foarte frămîntat.

Ea este deținătoarea unor 
recorduri : prima grădină 
botanică fondată în țara 
noastră, de către A. Făta în 
1856; este cea mai mare din 
țară (103 ha).

în cadrul grădinii se află : 
sectorul taxonomic (cuprin
de peste 2 000 de specii de 
plante) ; sectorul biologic 
(unde sînt seoase în relief 
modificările unor plante sub 
influența omului) ; sectorul 
dendrologic (specii lemnoa
se Indigene și exotice — 
plopul negru, săleioara, că
tina roșie, frasinul de Pen
nsylvania, dudul alb, hurmu
zul, nucul comun, nucul 
negru, molidul înțepător ar
gintiu, pinul negru aus
triac) ; sectorul „flora glo
bului*  (agave — plante care 
înfloresc o singură dată în 
viață, după care mor, brîn- 
dușe, pirul gros, migdalul 
pitic, ulmul din Turkestan

Foto-album

Imagine din părțile Hi.dudului

Top T

SPECTACOL
Cu eităva vreme în urmă a avut loc la București un 

interesant concert de muzică rock organizat de redacția de 
specialitate a Radioteleviziunii. Pe scena sălii din str. Nufe
rilor au evoluat eiteva dintre cele mai valoroase formații ale 
momentului — „Riff" (Sibiu), „Pro Mutica" (Timișoara), 
„Compact" (Cluj-Napoca), „Iris" și „Holograf*  (București). 
Prezență scenică antrenantă, repertorii de bună valoare ar- 
tistică) calități tehnice apreciabile — lată cîteva din atribute
le celor aproape 4 ore de concert. Publicul tinăr, foarte nu
meros, și-a aplaudat călduros — dar civilizat, reluind uneori 
refrene cunoscute — favorlții. Calitatea spectacolului șl am
bianța plăcută eint argumente ale oportunității organizării 
acestui concert și plasării sale intr-o sală cu acustică adecva
tă; așteptăm și alte inițiative de acest gen (in domeniul 
rockului sau jazului), din partea redacției de specialitate.

Q.U.

AGENDĂ DE NEGREȘTI-VAS1UI
Pe lîngă acțiunile pe care 

Ie organizează în spațiile 
activității de producție ale 
fabricilor din noul lor oraș, 
tinerii din Negrești-Vaslui 
participă și la o serie de ac
țiuni politico-ldeologice și, 
cultural-educative- Dintre 
cele mai recente inițiative 
de acest gen menționăm ex
punerea „Strălucita activita
te a tovarășului Nicolae

PRAHOVENE
Dooă binecunoscut, initia

tive ale tinerilor prahoveni 
— „Petrol-Cărbune ’86" și 
„Patriei mai multă energie" 
au căpătat tn aceste zile o 
amploare cu totul deosebită. 
Peste 14 mii de tineri din

DIVERSE

Expoziție cu vînzare. 3) Tras 
in lături 1 — Rașinoase —* E 
da viitor. 4) Cunoscut critic 
intr-un comentariu literar — 
Debut in „Bădăranii"! 5)
Cum de regularitate — Ma

Rubrică realizată de EUGEN MIHÂESCU

— unica «pecl, rezistentă te 
gratioză, molidul sirbesc, 
platanul, arțarul de zah&r. 
etc.) ; sectorul „Flora si ve
getația României" (ocupi 
cea mal mare suprafață — 
23 ha) ; rectorul ornamen
tal (.Ini remarcabile colec
țiile de dalii, bujori, stlnje- 
nei, narcise etc.) ; sectorul 
plantelor utilitare (specii pe 
care omul le folosește in 
scopuri alimentare, condi- 
mentare, medicinale, tn eco
nomia casnică, industria 
cernelurilor pielăriei, in
dustria cauciucului, indus
tria parfumurilor etc.) : sec
torul didactico-experimen- 
tal (bogate colecții pomi
cole. florieole, agricole); 
sectorul „Rozariu" (cuprin
de una dintre cele mai mari 
colecții de trandafiri din 
țară) ; sectorul plantelor 
memoriale (stejarul lui Ju
piter, fagul lui Zalmoxe, 
plopul Iui Hercule, măslinul 
Mlnervel) ; complexul de 
sere (adăpostește 3000 spe
cii de plante din regiunile 
ecuatoriale, tropicale si sub
tropicale ale globului).

ION MANTA

Ceaușescu pentru triumful 
politicii de pace, indepen
dență și colaborare*  desfă
șurată la Filatură și șezătoa
rea literară „Pagini de lite
ratură națională dedicată re
voluției de eliberare socia
lă și națională, antifascistă 
șl antiimperiaiistă" care a 
avut loc la Fabrica de uti
laj construcții.

•chelele petroliere gi exploa
tările miniere ale județului 
.-au angajat să extragă 
peste plan 37 tone țiței, 2fl 
mii metri cubt gaz de aon- 
dă, 26 tone cărbune.

rea Iubiră (pL). 8) Discipol
— Detașat. 7) Tăiate pe ja- 
măiate î — A se afuma 
(fam.), t) Un fel de ham — 
Materie primă pentru bluze
— Cal de mare. 9) Ajutor de 
cafegiu. 16) Te îndrumă pe 
calea cea bună.

VERTICAL : 1) Trandafiri 
cărora le plaee„. urcușul. 2) 
Trăgător la planșetă. 3) Pu
țin agitat I — Buni cunoscă
tori ai materiei — 8ud-vest- 
est ! 4) Rău.„ de mare (fig.)
— Doi pioni pierdut! ! 5) A 
te atașa de cineva — Nor
mă... de drept. 6) „D’ale car
navalului" (pl.). — Una care 
nu strălucește deloc. 7) Un 
tip... de vis — Cu coechipie
rul în spatele său. 8) Neț î — 
Doică — Ultimele recorduri! 
9) Rostogolită. 10) Dezrădăci
nare.

IULIAN 
MOKEANU

U.R.S.SK
bogate.de


MANIFESTĂRI CONSACRATE MARII SĂRBĂTORI 
NAȚIONALE A POPORULUI ROMÂN

d 4^ d 4________
■■■—( • stiri^note^ comentarii •,stiri/note, comentarii •)

HOTARE

Marii sărbători a poporului român. Ziua de 23 August, ani
versarea revoluției de eliberare socială și națională, antifascistă 
si antiimperialistâ, i-au fost consacrate, in continuare, pe me
ridianele globului, manifestări care au reliefat drumul mereu 
ascendent al patriei noastre socialiste pe noi culmi de pro
gres și civilizație. S-a subliniat, cu aceste prilejuri, că marea 
cotitură istorică de acum 42 de ani a permis Romanici — mai 
ales in perioada ultimelor două decenii, de eind la conducerea 
partidului și statului se află tovarășul Ni co lac Ceaușescu — să se 
prezinte lumii cu realizări epocale in toate domeniile de acti
vitate, rod al unității in gind și faptă dintre partid și popor.

Totodată, sint evidențiate acțiunile, pozițiile «i inițiativele 
României pentru un nou curs al politicii internaționale, pentru 
întronarea unei păci trainice in lume, o politică care exprimă 
simțămintele tuturor românilor, întruchipate in mod magistral 
de gindirea politică a șefului 
tutindeni, ca „Erou al Păcii".

MOSCOVA 25 (Agerpres) — 
In cadrul manifestărilor orga
nizate in'Uniunea Sovietică, cu 
prilejul Zilei naționale a po
porului român, la Chișinău a 
avut loc o adunare festivă.

In alocuțiunile rostite. E. F. 
Șmerenskaia. președintele fi
lialei republicane a Asociației 
de prietenie sovieto-române, 
și Traian Dudaș, ambasadorul 
țârii noastre in Uniunea So
vietică, au înfățișat condițiile 
interne și externe în care 
P.C.R. a organizat și condus la 
victorie revoluția de eliberare 
socială și națională, antifas
cistă și antiimperialistâ. rea
lizările de prestigiu obținute de 
poporul nostru mai ales in pe
rioada deschisă de Congresul 
al IX-lea, cind în fruntea 
partidului și statului a fost ales 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
politica de pace și colaborare 
promovată de România pe 
plan internațional. S-au rele
vat raporturile de strinsă prie
tenie și colaborare statornicite 
între P.C.R. și P.C.U.S., intre 
România și Uniunea Sovietică, 
între popoarele celor două țări, 
care cunosc o dezvoltare 
continuă pe baza înțelegerilor 
convenite cu prilejul întîlniri- 
lor și convorbirilor dintre to
varășul Nicolae Ceaușescu, se
cretar general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, 
și M. Gorbaciov, secretar ge
neral al C.C. al P.C.U.S.

La adunare au luat parte 
I.P. Morari, vicepreședinte al 
Prezidiului Sovietului Suprem 
al R.S.S. Moldovenești, P. I. 
Șapa, vicepreședinte al Consi
liului de miniștri al R.S.S. 
Moldovenești, alte oficialități, 
reprezentanți ai organizațiilor 
obștești și de masă, oameni de 
cultură și artă, un numeros 
public.

In orașul-port Odesa a avut 
loc o adunare festivă a oame
nilor muncii, consacrată Zilei 
naționale a poporului român.

Cu același prilej, s-a deschis 
„Decada cărții Republicii So
cialiste România",

La adunarea festivă a repre
zentanților oamenilor muncii 
din orașul petrochimiștilor 
Șumgait, R.S.S. Azerbaidjană, 
a fost evidențiat rolul Parti
dului Comunist Român in or-

★

VARȘOVIA 25 Agerpres1 — 
In cadrai acțiunilor consacrate 
marcării in R-P. Polonă a ce
lei de-a 42-a aniversări a vic
toriei revoluției de eliberare

★ ♦ 
Cu prilejul marii noastre sărbători, mijloacele de informare 

în masă din țări de pe toate continentele au inserat articole »• 
comentarii dedicate realizărilor remarcabile ale poporului 
român in diferite domenii, obținute in anii eare au trecut de 1> 
eliberarea patriei.

Ziarul sovietic .,Pravda", 
într-o corespondență din Bucu
rești — „Ritmuri ale construc
ției", consacrată dezvoltării 
economice a Bucureștiului — 
scrie : în anii care au trecut de 
la victoria revoluției de elibe
rare socială și națională, anti
fascistă și antiimperialistâ de 
la-23 August 1944 industria Ca
pitalei României socialiste a 
crescut de peste 60 de ori. 
Construcțiile de mașini și-au 
sporit producția de 300 de ori, 
chimia — de 250 de ori. Aceasta 
îi permite să realizeze 15 la 
suta din volumul global al pro
ducției industriale a țării.

La rîndul său, ziarul „Kras- 
naia Zvezda" prezintă în arti
colul „Sărbătoarea poporului 
român* 4 modul în care a fost 
pregătit și realizat actul istoric 
de la 23 August 1944 și faptul 
că inițiatorul său a fost Parti-, 
dul Comunist Român. La 23 
August 1944 — scrie ziarul — 
a început o nouă perioadă în 
istoria României — perioada 
revoluției. România a obținut 
în anii postbelici însemnate 
succese.

Arătind câ poporul român 
sărbătorește la 23 August vic
toria revoluției de eliberare 
socială și națională, antifascistă 
și antiimperialistâ, revista 
„Ekonomiceskaia Gazeta", face 
o trecere in revistă a dezvol
tării economice a țâri: noastre 
și îndeosebi a industriei chi
mice.

Ziarul „Sovietskaia Ressia". 
în articolul „Numele glorioase 
ale eroilor", subliniază că din- 
tr-o țară agrară înapoiată 
România s-a transforma: 
într-un stat socialist cu o eco
nomie care cunoaște o dezvol
tare rapidă, cu o agri: 
modernă și cu știința și cultura 
dezvoltate. Succesele obținute 
în construcția socialismului sint 
rodul muncii pline de abnega
ție a clasei muncitoare, țârâ- 
nimii și intelectualității, con
duse de Partidul Comunist 
Român.

Oamenii muncii, care con
struiesc în patria lor socia
lismul, privesc cu legitimă 
mindrie drumul străbătut după 
23 August 1944. subliniază, la 
rîndul său, ziarul „Izvestia".

Semnificația actului istoric 
de la 23 August 1944 înfăptuit 
de poporal nostru, sub condu
cerea nemijlocită a Partidului 
Comunist Român, succesele ob
ținute in edificarea societății 
socialiste multilateral dezvol
tate in România, ia Înflorirea 
științei și culturii sint evocate, 
în paginile lor, și de către zia
rele „Komsomolskaia Pravda", 
„Trud", „Selskaia Jixai*"  și 
„Sovietskaia Kultura".

„Astăzi poporul român în
deplinește cu succes ho:ăririle 
Congresului al XHI-lea al 
Partidului Comunist R-cmăn, 
orientate in direcția Întăririi 
puterii economice a țării și 
perfecționării relațiilor sociale, 
a lărgirii și adîncirii colaborării 
cu țările socialiste", subliniază 
ziarul bulgar „Rabotnicesko 
Delo".

„In cei 42 de ani care au tre
cut de la victoria revoluției 

statului nostru, cunoscut, pre-

ga-izarea și conducerea luptei 
pentru înfăptuirea actului isto
ric de la 23 August 1944, au fost 
reliefate succesele obținute de 
poporul nostru in edificarea 
societății uncia!iste, ma: ales 
in perioada de după Congre
sul al IX-lea de cind in frun
tea partidului și stalului a fost 
ales tovarășul Xicoiae 
Ceaușescu.

O adunare festivă a avu: Ioc 
și la palatul de cultură al fa

• România socialistă a obținut, indeosebi după 
Congresul al IX-lea al P.C.R., succese de presti
giu in toate domeniile de activitate * înalte apre
cieri față de politica activă de pace și colaborare 

promovată de partidul și statul nostru

bricii textile „Vostiod", din 
Cernăuți.

La Casa centrală a Uniunii 
Artiștilor Plastm din UJLS-S. 
a avut loc vernisajul unei ex
poziții de artă contemporană 
românească.

MOSCOVA 25 CAgerpresh — 
La Casa de cultură a Raionului 
Kuibișev din Dooețk, oraș în
frățit cu Hunedoara, in prezen
ța unui numeros public, a avut 
loc o adunare festivă a repre
zentanților oameniiur mnndi 
din localitate, dedicată zilei de 
23 August, sărbătoarea napona- 
lă a poporului român.

SOFIA 25 (Agerpres) — O 
seară culturală românească, de
dicată sărbătoririi ir. ILP. Bul
garia a zilei de 23 August a 
fost organizată de tedOratal de 
limbă și literatura română din 
cadrul Universității ^Kiiznent 
Ohridski" din Sofia.

Din partea conducerii Univer
sității Sofia a vorbi: coci dr. 
Vence Popova, care a prezen
tat pe larg realizările Româ
niei socialiste, succesele obți
nute de poporul român, vecin 
și prieten, in anii de după vic
toria revoluției de eliberare so
cială și națională, antifascistă 
și. antiimperialistâ.

de la 23 August, raporturile 
frățești dintre Bulgaria și 
România au cunoscut o dezvol
tare dinamică. Inulnirile tradi
ționale dintre conducătorii de 
partid și de stat ai celor două 
țâri, tovarășii Todor Jivkov și 
Nicolae Ceaușescu, au o impor
tanță ho țâri t oare pentru apro
fundarea conlucrării frățești in
tre cele două țări" — apreciază 
ziarul.

La 23 August, România sărbă
torește a 42-a aniversare a re
voluției de eliberare socială și 
națională, antifascistă și antiim- 
perialistâ — scrie ziarul ceho
slovac „Rude Pravo" eviden
țiind in continuare : Româ
nia a întors armele con
tra Germaniei hitleriste. în 
decurs de a leva zile, Bucureș- 
tiul a fost eliberat și armata 
română, alături de armata so
vietică, a luptat pentru elibe
rarea teritoriului' de nord-vest 
al României, care fusese ocupat 
de Ungaria horihystă ; luptele 
au continuat, soldați români 
contribuind la eliberarea Unga
riei. Cehoslovaciei și a unei 
părți a Austriei, pină la obți
nerea victoriei finale.

România, evidențiază „Rude 
Pravo". este astăzi un sm: .n- 
dustrial-agrar, cu o industry 
modernă și o agricultură dez
voltată. Comparativ cu 1544. 
producția industrială a fosr. in 
1985. de peste 100 de ori na: 
mare; peste 80 la sută din 
populație s-a mutat in aparta
mente noi. Incepind din acest 
an. România a trecut la înfăp
tuirea sarcinilor celui de-al op
tulea plan cincinal.

România — relevă ziarul ce
hoslovac — acționează pemrn 
extinderea colaborării cu țările 
C-A.EJL- cu celelalte țâri socia
liste. Programul de lungă du
rata privind cezvcțtarea cola- 
stiînufiee ptzâ in anul 3kM. pe 
care l-au semnat la Becuresti 
conducătorii de partid si de stat 
ai Cehoslovaciei și Român iei, 
tovarășii Gustav Husak ti 
Nicolae Ceaușescu. in decem
brie 1985. dâ noi impulsuri co
laborării bilaterale.

„România sărbătorește ziua 
națională", scrie ziarul „Neues 
Deutschland" dinR.D. Germană, 
evidențiind semnificația istorică 
a actului revoluționar de Ia 23 
August 1944. Este reflectat, de 
asemenea, faptul că zeci de mii 
de persoane au participat la 
marea adunare populară festivă 
desfășurată pe stadionul ..23 
August44, din București, in ca
drul căreia a fost sărbătorită 
cea de-a 42-a aniversare a re
voluției de eliberare socială și 
națională, antifascistă și anti- 
imperialistă din August 1W4.

Ample articole despre Româ
nia au fost publicate de presa 
portugheză. Astfel, ziarul „O 
comercio do Porto", intr-o pa
gina dedicată evenimentului de 
la 23 August — avind in centru 
o fotografie infățișîhd pe pre
ședintele Nicolae Ceaușescu și 
pe tovarășa Elena Ceaușescu — 
prezintă principalele evenimen
te din anii de după eliberare, 
transformările politice, econo
mice și sociale care au avut loc 

socială și națională, antifas
cistă și antiimperialistâ, la 
Casa de cultură din Tarnow a 
fost organizată o adunare fes
tivă.

Despre semnificația eveni
mentului de la 23 August 1944 
au vorbit Wladyslaw Plewniak, 
membru al C.C. al P.M.U.P., 
prim-secretar al Comitetului 
Voievodal al P.M.U.P., și am
basadorul țării noastre la 
Varșovia.

S-a subliniat câ, în acest an, 
sărbătorirea Zilei naționale a 
României are loc la scurt timp 
după aniversarea a 65 de ani 
de la crearea Partidului Co
munist Român. A fost prezen
tată pe larg lupta antifascistă 
a poporului român, in frunte 
cu Partidul Comunist Român, 
pentru eliberarea întregului te
ritoriu al României, precum și 
participarea la războiul anti
hitlerist, pină la victoria finală 
asupra Germaniei naziste, la 9 
mai 1945.

Au fost evocate marile rea
lizări dobir.dite de poporul ro
mân in făurirea noii orînduiri 

sociale. succesele mărețe ob
ținute in perioada care a tre
cut de la Congresul al IX-lea 
ai P-C.R^ de ând in fruntea 
partidului și statului se află 
tovarășul Nicolae Ceaușescu.

An fost relevate relațiile tra- 
mnonale de prietenie româno- 
poione. roiul hotăritor al in- 
tilnirilor dintre tovarășul 
Nicolae Ceaușescu și tovarășul 
Wofcieeh Jaruzelski in impui- 
sicnarea raporturilor de cola
borare pe multiple planuri.

Totodată. la Varșovia, Slupsk, 
Keazalin. Gdansk și in alte 
crașe poloneze. au fost pre
zentate in premieră filme ro- 
măr.erț.

VARSOVTA 25 fAgerpres). — 
La ambasada Rocnânie*  de la 
Varșovia a fost organizată o 
confennțâ de presă privind 
semnificația actului de la 23 Au
gust 1944. importanța istorică a 
erenîmcnrului pe pian tnîera fi 
ir.temantnal. Au fost înfățișa
te succesele obținute de poporul 
rcenân in edificarea noii orin- 
duiri sociale, obiectivei e dez
voltării ecooomico-sociaie ac
tuale si de perspectivă.

TTRANA 25 (Agerpres). — In 
capitala RJhS. Albania a fost 
urganizatâ o gala de ființe ro
mânești. Au participat Ferdi
nand Take, adjunct al mmis- 

mumcatiDor. funcționari supe-
★ ★ 

in țara noastră — această pe
rioadă.

Articolul «coate in relief 
„succesele remarcabile vcțmute 
in perioada deschisă de Con
gresul al IX-leu au P.CA, aud 
in fruntea partidului si a fă
tului a fost ales Nicolae 
Ceausescu, ilustru conductor 
al partidului și statului, gin- 
ditor și luptător revoluționar 
călit in marile bătălii ale po
porului român pentru apărarea 
intereselor sale vitale, pentru 
progresul României”.

Un spațju larg este acorda: 
politicii externe a României, 
fiind evidențiate inițiativei e 
și acțiunile țârii noastre, ale 
președintelui Nicolae Ceaușescu 
ia . soluționarea probiemeLor 
majore cu care se confruntă 
omer.irea,

..Româr.-a sărbătorește vic
toria" este titlul unui articol 
apărut in sâptimlnalul portu
ghez .„Kvaate*.  in care se sub
liniază câ revoluția de «libe
rare socialâ și națională, 
antifasristâ și antiunpertalis^ 
de la 23 August 1944 a deschis 
calea unor mari transformări 
revoluționare, democratice, in 
domeniile politic, economic _ și 
socxaL calea făuririi societății 
socialiste in a

Sărbătoarea națională a po- 
porului român a fost evocai, 
de aseonenea. de alte mijloace
care rr.areli- cotidian Dixriw 
de Neueias-. precum fi d pe<- 
twite aaetacfeen- <e n4>&

Recficârile oodnutc- de țara 
noastră m ar„: cocstrpcțjeț so
cialiste, m special in peri oada 
ce a trecut de la C- ngresul a! 
IX-lea- xnd ta conducerea 
Partidului Ccmum-t Român a 
fost ales tovarășul Nîcofee 
Ceaușeseu, «mt evidențiate in 
articole consacrate sărbătorii 
națiosale a pcooruhzi rjcnân de 
nacele itakene „Avaati- și 
„Pacte Sera".

Sub tiOul >23 Augsaț. ziua 
eliberâru, Rrxcânia sârbâtoees- 
țe a 42-a ar_ .ersarefi ziarul 
Avanu arăta : JUxnânta ani- 

• ecseazâ ztua eliberării natîo- 
. de sub dictamra militară 

anul aiesua sărbătoarea 
sporincu-rix valoarea simbolica 
dat fiird câ este anul celei de-a 

aniversârt a Partidului Co- 
UJUZiSt R/w-râ—

rtemăma sărbătorește a 42-a 
rr.rversare a eliberării- esie 
Mini articcăuhu dm cotidianul 
italian „Paese Sera" in care se 
fac reierir. la actul insurecțio
nal ce ia 23 August, fiind rele
vate apoi realizările obținute de 
țara noastră m perioada de cind 
la conducerea partidului și > a 
statului român a fost ales tova- 
rășul Nicolae Ceaușescu.

Sâptăminaiul spaniol „Munde 
Obrero". sub titlul „Marșul paș
nic spre progres", dedică o pa
gină sărbătorii naționale a po
porului român. Evidențiind câ 
insurecția armată din August 
1944 s-a desfășurat sub condu
cerea Partidului Comunist Ro
mân și câ „revoluția de eliberare 
socială și națională, antifascistă 
și antiimperialistâ a schimbat 
dramul țării", publicația a sub
liniat participarea armatei ro
mâne. după ce a eliberat între
gul teritoriu al țării, la „bătă
lia împotriva fascismului în 
statele vecine — Ungaria' și 
Cehoslovacia șî o parte din 
Austria". 

riori din Ministerul Afacerilor 
externe. Ministerul Comerțului 
Exterior și alte instituții cen
trale, oameni de artă și cultu
ră, un numeros public. Au fost 
prezenți șefi de misiuni și alți 
membri ai corpului diplomatic 
acreditați la Tirana.

COPENHAGA 25 (Agerpres) 
— Asociația Danemarca — 
România a organizat o adunare 
festivă dedicată celei de-a 42-a 
aniversări a revoluției de eli
berare socială și națională, an
tifascistă și antiimperialistâ. 
Bent Romsdal-Knudsen, pre
ședintele Asociației, a evoca: 
semnificația istorică a actului 
de la 23 August 1944, realizările 
remarcabile obținute de po
porul român în dezvoltarea e- 
conomico-socială a țârii, a e- 
dificării societății socialiste 
multilateral dezvoltate, cu pre
cădere in perioada de după 
Congresul al IX-lea al parti
dului de cind in fruntea parti
dului și statului se află tova
rășul Nicolae Ceaușescu.

BAGDAD 25 (Agerpres) — In 
cadrul acțiunilor organizate in 
Irak cu ocazia sărbătorii na
ționale a poporului român, la 
Bagdad, in prezența unui nu
meros public, a fost inaugu
rată o expoziție de fotografii, 
cuprinzind imagini inspirate 
din prezentul socialist al țârii 
noastre.

BERNA 25 (Agerpres) — La 
ambasada Republicii Socialiste 
România din Berna a avut Ioc- 
o intilnire cu reprezentanții 
mijloacelor de informare din 
Elveția.

Cu această ocazie a fost ame
najat un stand de carte româ
nească, in care la loc de frunte 
au fost expuse opere ale pre
ședintelui Nicolae Ceaușescu. 
Au fost prezentate, de asemenea, 
lucrări științifice ale tovarășei 
academician doctor inginer 
Elena Ceaușescu.

MAPUTO 25 (Agerpres) — în 
cadrul acțiunilor consacrate 
marcării in Mozambic a sărbă
torii naționale a poporului 
român, la ambasada țării noas
tre din Maputo a fost organiza
tă o conferință de presă. Cu 
acest prilej au fost evidențiata 
semnificația istorică a actului 
de la 23 August 1944, realizările 
remarcabile obținute de poporul 
român in ultimii 42 de ani.

ISLAMABAD 25 (Agerpres) — 
La ambasada Republicii Socia
liste România din Islamabad a 
fost organizată o conferință de 
presa

Au fost prezentate semnifica
ția actului istoric de la 23 Au
gust in viață poporului român, 
succesele înregistrate de Româ
nia in anii construcției socialis
te. Îndeosebi in perioada pe care 
poporal rocnăz a denumi:-o cu 
legitimă mindrie patriotică 
^poea Nicelae Ceaușescu-.

.Rzmănia la cea ce-a 42-a 
aniversare a vioriei revoluției" 
este titiol umn amplu articol 
apărut ir oofidîar.ul egiptean. 
_AJ Gumhșrîa-. in care sint in- 
fâțișade pe larg semnificațiile 
isterice ale acrului revoluționar 
de ia 23 AÎigușt.

Sub tjthil „Vn cald salut po
porului romă*», -*,  sâptăminaiul 
pckttc „October*  s-a referit ’a 
importanța acrului istoric de ’a 
23 August’1^44, evidențiind, de 
< eemenea. legăturile de priete
nie și cooperare care se dezvol
tă intre popoarele român și e- 
pptear.. legături la baza cărora 
stau înțelegerile si acordurile 
convenite la cel mai înalt nive'.

Intr-o suită de articole, sub 
iithxri ca JRomâma — dimensiu
nile industrializării-. „Moderni
zarea economiei-. „Repartizarea 
armonioasă a forțelor de produc
ție", ziarul marocan „AJ Baj a- 
ne“. evocmd dezvoltarea inten
sivă a economiei românești, evi
dențiază construirea ’ in țara 
noastră a unei industrii moder
ne. repartizarea echilibrată și 
eficientă a forțelor de producție 
pe întregul teritoriu al țării.

„Una dintre direcțiile princi
pale ale politicii externe româ
nești o constituie lupta pentru 
pace, pentru apărarea drepturi
lor inalienabile ale popoarelor, 
a dreptului la viață" — relevă 
nărui mexican „Novedades". 
In articolul intitulat „România 
consceră dezarmarea generală 
drept o necesitate urgentă".

Presa japenezâ a dedicat ar
ticole — însoțite de fotografii ale 
președintelui Nicolae Ceaușescu 
— aniversării Zilei naționale a 
târli noastre, reliefind. în ca- 
cnzl acestora, succesele istorice 
obținute de poporul român in 
dezvoltarea economico-socială 
m anii edificări> socialismului, 
politica României îndreptată 
sore asigurarea păcii. securi
tății și cooperării internaționa
le, detvoltarea pe multiple pla- 
r.uri a relațiilor româno-japo
neze.

Articolele pun in evidență ro
ită pr e se d in te i u i Nicolae 
Ceaușescu in edificarea Româ
niei moderne, in promovarea 
unei politici active rdmânești 
îndreptate spre rezolvarea ma
rilor probleme ale contempora
neității, in interesul păcii și în
țelegerii internaționale.

Ziarul „AI Iraq" din Bag
dad a publicat un amplu articol 
sub titlul „Relații decoltate de 
prietenie intre Irak și Româ
nia".

Articolul menționează relații
le externe ample ale României 
cu alte state. Referindu-se la 
relațiile româno-irakiene, se a- 
creciază că acestea au cunoscut 
o evoluție continuă, fiind sem
nate numeroase acorduri în do
meniul economic, agricol, teh
nic și in alte domenii.

Vizitele la nivelul cel mai 
înalt, subliniază ziarul, au in
fluențat puternic dezvoltarea 
relațiilor de prietenie și extin
derea domeniilor de cooperare.

Articolul este însoțit de foto
grafia președintelui Nicolae 
Ceaușescu și a președintelui 
Saddam Hussein.

Televiziunea din R.P.D. Ye
men a prezentat filmul „Româ
nia — epoca de împliniri", în 
cadrul manifestărilor dedicate 
aniversării zilei de 23 August.

(Agerpres)

Noi acțiuni pentru apărarea păcii 

pe planeta noastră
CIUDAD DE MEXICO 25 (A- 

gerpres). — In ultima perioadă 
de timp, in mai multe capitale 
latino-americane, forțe politice 
de stingă, democratice, mase 
tot mai mari de oameni se pro
nunță, sub diferite forme, pen
tru noi eforturi in vederea 
emancipării economice și socia
le. care reclamă, in primul rind, 
asigurarea păcii in lume. Con
tinentul latino-american se im
plică tot mai activ in marca 
mișcare mondială pentru stâv - 
lirea înarmărilor pe Pămir.ț și 
in Cc^mos. pentru trecerea e- 
fectivă la măsuri de dezarmare, 
in primul rind de dezarma-*»  
nucleară. Demonstrațiile împo
triva pericolului războiului nu
clear se desfășoară, in diverse 
țari latino-americane, sub sem
nul ideilor cuprinse in „Decla
rația de la Mexic", elaborată in 
această lună de un grup de șase

Reafirmare a poziției U. R. S. S. 
în problemele dezarmării nucleare

MOSCOVA 23 (Agerpres). — 
în răspunsul adresat liderilor 
Argentinei, Greciei, Indiei. Me
xicului, Suediei și Tanzaniei la 
mesajul lor din 7 august 1986, 
Mihail Gorbaciov. secretar ge
neral al C.C. al P.C.U.S.. relevă 
că Uniunea Sovietică este de 
acord pe deplin cu convingerea 
exprimată de semnatarii mesa
jului potrivit căreia răspunde
rea pentru apărarea Pămintului 
revine tuturor popoarelor. în 
răspuns este împărtășită, de 
asemenea, aprecierea cu privire 
Ia urmările nefaste la care ar 
putea duce folosirea chiar și a 
unei mici părți din arsenalele 
nucleare existente în lume.

M. Gorbaciov iși exprima 
convingerea că, în cazul in care 
Ia moratoriul sovietic privind 
experiențele nucleare ar adera 
și Statele Unite, s-ar face un 
pas de mare însemnătate pe ca
lea ce duce la încetarea perfec
ționării celei mai distrugătoare 
arme. Un asemenea moratoriu 
bilateral ar contribui, fără în
doială, la interzicerea, prin

Congresul Partidului Social-Democrat 
din R.F. Germania

BONN 25 (Agerpres). — La 
Nurnberg au început, luni, lu
crările Congresului Partidului 
Social-Democrat din R. F. Ger
mania. Pe agenda importantului 
foram al principalei, formațiuni 
politice de opoziție din R.F.G. 
se află dezbaterea problemelor 
actuale de politică internă și in
ternaționala, cu precădere cele 
legate de consolidarea păcii și 
securității internaționale. O 
atenție deosebită se va acorda 
pregătirii alegerilor parlamenta

AFRICA AUSTRALA
• Adunare populară cu prilejul Zilei Namibiei • Continuă repre

siunile împotriva populației de culoare din Africa de Sud

WINDHOEK 25 (Agerpres) 
— In localitatea Katutura de 
lingă Windhoek, capitala Na
mibiei, a avut loc o mare*  a- 
dunare populară, care a mar
cat 20 de ani de la declanșa
rea luptei armate a poporului 
namibian, sub conducerea Or
ganizației Poporului din Afri
ca de Sud-Vest (S.W.A.P.O.), 
pentru eliberare de sub ocupa
ția ilegală a regimului rasist 
al Africii de Sud. Participant» 
la adunare, care au cerut ob
ținerea imediată a indepen
denței teritoriului, purtau cu
lorile roșu-bleu-verde. însem
nele steagului de luptă al
S.W.A.P.O.

Cu acest prilej, asistenței i 
s-a prezentat un mesaj din 
partea lui Sam Nujoma, pre
ședintele S.W.A.P.O., care a 
cerut tuturor patrioților nami- 
bieni să-și intensifice lupta 
pentru eliberarea țării și a sub
liniat necesitatea aplicării de 
urgență a rezoluției 435 a Con
siliului de Securitate privind 
accesul la independență a teri
toriului namibian.

La adunare a luat cuvîntul, 
N. Muhulili, președinte interi
mar al S.W.A.P.O., care a 
lansat un apel minorității albe 
din țară să se’alăture luptei de 
eliberare, pențrți: ca „toți na- 
mibienii. indiferent de cu
loare. să se bucure de drepturi 
egale".

PE SCURT

nuclear.

• PREȘEDINTELE CONFE- • 
DERAȚIEI ELVEȚIENE. Al- 
phons Egli, l-a primit, la Berna, 
pe Gheorghe Dolgu, care și-a 
prezentat scrisorile de acredi
tare in calitate de ambasador 
extraordinar și plenipotențiar 
al Republicii Socialiste România 
în Elveția.

• DUPĂ CUM TRANSMITE 
AGENȚIA TASS, Ia Geneva a 
avut loc, luni, cea de-a doua 
intilnire a experților sovietici 
și americani, in cadrul consul
tărilor preliminare bilaterale 
privind examinarea problemei 
creării unor centre de reducere 
a pericolului
• UNIUNEA SOVIETICA do

rește o apropiere de G.A.T.T. 
pentru a contribui la îmbună
tățirea condițiilor politico-co- 
merciale în . întregul comerț in
ternațional și pentru extinderea 
comerțului dintre U.R.S.S. și ță
rile membre ale G.A.T.T. — a 
declarat un purtător de cuvînt 
al Ministerului Afacerilor Ex
terne al U.R.S.S. în cadi;ul unei 
conferințe de presă, — relatea
ză agenția T.A.S.S. Totodată — 
a arătat purtătorul de cuvînt 
— participarea la activitatea 
G.A.T.T., ar permite Uniunii So
vietice să acumuleze experiența 
necesară care i-ar fi de folos 

tari : Greea. Suedia. Argentina,’ 
India. Tanzania și Mexic. Par
ticipant!! ,au cerut semnarea 
unui acord internațional care să 
interzică total experimentarea 
și utilizarea armelor nucleare.

Recent președintele Mexicu
lui. Miguel de Ja Madrid, a sub
liniat faptul câ „resursele iro
site acum pentru arme trebuie 
să fie folosite pentru dezvolta
re și cooperare, pentru rezolva
rea problemelor urgente".

TOKIO 25 (Agerpres). — La 
Sasebo, in Japonia, au conti
nuat manifestațiile de protest 
față de prezența in portul ora
șului a cuirasatului american 
..New Jersey-. care poate 
transporta arme nucleare.

La acțiuni au luat parte peste 
18 000 de persoane, care au dat 
curs apelurilor lansate de orga
nizațiile antirăzboinice nipone.

acord, a experiențelor cu armele 
nucleare.

După părerea Unjunii Sovie
tice — relevă secretarul general 
al C.C. al P.C.U.S. — eforturile 
in domeniul respectiv trebuie să 
se depună in toate direcțiile, 
unele negocieri neexcluzind al
tele, ci. dimpotrivă, trebuind să 
le completeze. De aceea, Uniu
nea Sovietică a arătat că este 
gata să accepte propunerea pri
vind reuniunea experților . celor 
șase țâri cu experți din U.R.S.S. 
și S.U.A., după cum este gata 
să accepte și propunerea celor 
șase privind verificarea încetă
rii exploziilor nucleare — desi
gur dacă și cealaltă parte va fi 
de acord cu această propunere, 
inclusiv verificarea la fața lo
cului. |

In încheiere, bM. Gorbaciov a 
reafirmat poziția U.R.S.S. că o 
nouă intilnire sovieto-america- 
nă la nivel înalt trebuie să ser
vească normalizării relațiilor 
dintre U.R.S.S. și S.U.A., însă
nătoșirii situației internaționa
le, accelerării negocierilor pri
vind reducerâa armamentelor.

re, programate să se desfășoare 
in luna ianuarie 1987.

în cuvîntul rostit în fața con
gresului, președintele P.S.D.^ 
Willy Brandt, a criticat politica 
promovată de actualul guvern, 
îndeosebi în domeniul dezarmă
rii și al încetării experiențelor 
nucleare. Totodată, a arătat 
vorbitorul, guvernul de la Bonn 
nu a acționat pentru rezolvarea 
aspectelor legate de lichidarea 
arsenalelor de arme nucleare și 
chimice americane de pe terito
riul R.F.G. Lucrările congresu
lui vor dura cinci zile.

PRETORIA 25 (Agerpres) — 
în Republica Sud-Africană po
litica inumană de apartheid 
este pusă in lumină de noi date 
privind acțiunile brutale ale po
liției, care recurge și la torturi 
împotriva celor ce se pronunță 
pentru abolirea legilor rasiste, 
în virtutea .stării de urgență, in 
Republica Sud-Africană se află 
în stare de detenție mai mult 
de 12 000 persoane, numărul ce
lor închiși — relatează agenția 
France Presse — fiind mult di
minuat în statisticile oficiale : 
8 501. După cum transmit agen
țiile U.P.I. și France Presse, 
ziarul „City Press" a dezvăluit 
că prelatul de culoare Mkhat- 
shwa, care din 1983 este unul 
dintre liderii Frontului Unit 
Democratic (U.D.F.) — cea mai 
mare organizație legală anti- 
apartheid din țară — întemni
țat de 75 de zile, a fost supus 
torturii.

Pe de altă parte, continuă 
protestul tineretului față de le
gile rasiste și discriminările Ia 
care este supus în sistemul de 
învățămînt. . în acest sens, se 
remarcă un mare procent de 
absențe în diversele școli rezer
vate negrilor, informează agen
ția Associated Press.

pentru a adopta o hotărîre pri
vind aderarea, in perspectivă, la 
G.A.T.T., în calitate de membru 
cu drepturi depline.
Convorbiri irakiano>palestiniene

Președintele Irakului, Saddam 
Hussein, a avut convorbiri cu 
președintele Comitetului Execu
tiv al Organizației pentru Elibe
rarea Palestinei. Yasser Arafat, 
aflat în vizită la Bagdad. In 
centrul discuțiilor s-au aflat 
probleme privind situația din 
Orientul Mijlociu, a anunțat 
postul de radio Bagdad.

• IN APROPIERE DE 
TORONTO, la Palermo, s-a 
desfășurat sărbătoarea zia
rului „Canadian Tribune", 
la care au participat vete
rani ai partidului comunist, 
oameni ai muncii, activiști 
ai unor organizații obștești 
veniți din întreaga țară — 
relatează agenția T.A.S.S.

In acest an, festivalul s-a 
desfășurat sub devizele lup
tei pentru pace, interzicerii 
experiențelor cu armele nu
cleare, asigurării de locuri 
de muncă.

ZIUA NAMIBIEI

Tovarășului SAM NUJOMA
Președintele Organizației Poporului

/ din'Africa de Sud-Vest (S.W.A.P.O.)
Cu . prilejul aniversării a două decenii de luptă a poporului na

mibian, sub conducerea Organizației Poporului din Africa de Sud- 
Vest (S.W.A.P.O.), pentru eliberarea de sub ocuparea ilegală de 
către regimul rasist din Africa de Sud, vă adresez dumneavoastră, 
tuturor militanților S.W.A.P.O., Întregului popor namibian prieten 
calde felicitări, împreună cu cele mai bune urări de succes pe ca
lea dobîndirii cit mai grabnice a independenței naționale a Namibiei.

în spiritul raporturilor de prietenie, colaborare și solidaritate 
militantă, care s-au statornicit intre partidele și popoarele noastre, 
al convorbirilor și înțelegerilor convenite împreună, Partidul Co
munist Român, România socialistă și poporul român vor acorda in 
continuare întregul lor sprijin luptei juste a poporului namibian 
împotriva dominației coloniale, pentru împlinirea aspirațiilor salo 
de libertate și independență națională, de pace și progres economic 
și social.

NICOLAE CEAUȘESCU
Secretar general al Partidului Comunist Român 

Președintele Republicii Socialiste România

Solidaritate activă cu lupta 
dreaptă a poporului namibian

pentru libertate
La 26 august, forțele de

mocratice și progresiste de 
pretutindeni marchează îm
plinirea a 20 de ani de la 
declanșarea luptei armate, a 
poporului namibian, sub 
conducerea Organizației Po
porului din Africa de Sud- 
Vest (S.W.A.P.O.), pentru 
eliberarea țării de sub do
minația regimului rasist și 
opresor al R.S.A. Printr-o 
rezoluție a Adunării Gene
rale a O.N.U., data de 26 
august este sărbătorită în 
fiecare an în întreaga lume 
ca „Ziua Namibiei", prilej 
dc manifestare a solidarită
ții cu lupta dreaptă a po
porului namibian pentru eli
berarea de sub dominația 
colonialistă, pentru împli
nirea aspirațiilor sale fier
binți de libertate și inde
pendență națională.

Problema namibiană con
stituie, așa cum se știe, una 
dintre cele mai arzătoare 
probleme ale continentului 
african, ea formînd în ul
timii ani obiectul unor vii 
dezbateri la Organizația Na
țiunilor Unite și în alte fo
ruri internaționale. Din pă
cate, aceste demersuri nu au 
determinat vreun progres pe 
calea înfăptuirii drepturilor 
inalienabile ale poporului 
namibian. Autoritățile de la 
Pretoria nu numai că au 
provocat eșecul Conferinței 
de la Geneva, din anul 198J, 
organizată pentru punerea 
în aplicare a planului Na
țiunilor Unite cu privire la 
acordarea independenței Na
mibiei. «dar au recurs la 
diverse modalități pentru 
a-și întări controlul asupra 
acestui teritoriu, asupra că
ruia nu au nici un ’ drept. 
Devenit în 1892 colonie ger
mană, sub denumirea de 
Africa de Sud-Vest, terito
riul Namibiei a fost încre
dințat R.S.A. după primul 
război mondial prin manda
tul instituit de către fosta 
Ligă a Națiunilor Unite. 
Prof ițind de condițiile in
ternaționale^ favorabile, A- 
frica de Sud a anexat in 
anul 1949 teritoriul Nami
biei, pe care l-a transfor
mat într-o colonie sud-afri- 
cană. De atunci, sfidînd 
dezaprobarea manifestată pe 
plan internațional, Africa de 
Sud iși menține ocupația 
ilegală în Namibia cu toate 
că. incă din 1966, O.N.U. a 
retras mandatul R.S.A. asu
pra Africii de Sud-Vest. în 
pofida numeroaselor rezolu
ții ale O.N.U. și ale altor 
organisme internaționale, 
care cer ferm accesul Na
mibiei la independență, a 
amplului sprijin de care se 
bucură în întreaga lume 
cauza poporului namibian, 
autoritățile rasiste de la 
Pretoria nu iși retrag for
țele de ocupație din Nami
bia. încercind să inducă in 
eroare opinia publică mon
dială. regimul de la Pretoria 
a instaurat, in iunie 1985, un 
așa-zis guvern interimar la 
Windhoek, capitala Namibiei, 
care a avut menirea să per
petueze in altă formă ad
ministrarea și exploatarea 
Namibiei de către R.S.A. 
Sub pretextul menținerii or
dinii, autoritățile sud-afri- 
cane au sporit continuu for
țele militare dislocate în 
acest teritoriu, l-au împăr
țit în „zone de securitate"

• LA MANAGUA s-au în
cheiat lucrările celei de-a V-a 
sesiuni a Adunării Sandiniste. 
organ consultativ suprem al 
Frontului Sandinist de Eliberare 
Națională. relatează agenția
T.A.S.S. în cadrul sesiunii au 
fost dezbătute probleme ale 
luptei împotriva greutăților e- 
conomice determinate de acțiu
nile agresive față de Nicaragua.
• IN PARAGUAY, in vreme 

ce regimul militar al generalu
lui Alfredo Stroessner creează 
noi grupări, cum ar fi forța ope
rațională a poliției și armatei, 
pentru a reprima țăranii, aceș
tia din urmă au anunțat forma
rea unei organizații a lucrători
lor rurali, al căror obiectiv prin
cipal este centralizarea revendi
cărilor și denunțarea recrudes
cenței represiunilor lansate de 
autoritățile de la Asuncion îm
potriva acestora — relevă agen
ția Prensa Latina. De asemenea, 
organizația își propune să e 
alăture luptei păturilor largi ale 
populației urbane pentru drep
turi democratice.
• PATRU PERSOANE ȘI-AU 

PIERDUT VIAȚA ca urmare a 
incendiilor pustiitoare izbucnite 
în sudul Franței, care au distrus

și independentă
din care au fost evacuați 
forțat zeci de mii de locui
tori și au intensificat re
presiunile împotriva patrio- 
țiior namibieni.

în aceste condiții grele a 
luat o puternică amploare 
lupta de eliberare „desfășura
tă sub conducerea S.W.A.P.O., 
organizație recunoscută în 
1965 de către Organizația 
Unității Africane și în 1973 
de către Organizația Na
țiunilor Unite ca unic repre
zentant legitim al poporului 
namibian. Adunarea Gene
rală a O.N.U. a adresat per
manent statelor membre, 
organizațiilor internaționale, 
apelul de a sprijini S.W.A.P.O. 
în lupta sa de eliberare a 
Namibiei. Poporul namibian 
își continuă lupta sa eroică 
pînă la victoria finală, fiind, 
totodată, gata să înceteze 
focul și să înceapă negocieri, 
în condițiile prevăzute de 
rezoluția 435 a Consiliului de 
Securitate al O.N.U.

In spiritul politicii sale 
consecvente de solidaritate 
cu popoarele care luptă pen
tru afirmarea dreptului lor 
la independență, România 
socialistă a fost și este 
alături de poporul namibian, 
acordîndu-i un permanent 
sprijin politic, diplomatic, 
moral și material. Marcarea 
„Zilei Namibiei" constituie 
un nou prilej pentru țara 
noastră de a-și reafirma 
sentimentele de caldă soli
daritate cu lupta eroică, 
plină de sacrificii a poporu
lui namibian. România a 
fost primul stat care a în
cheiat un document interna
țional cu S.W.A.P.O., ceea 
ce a constituit o însemnată 
contribuție la recunoașterea 
acestei organizații ca repre
zentant legitim * al poporului 
namibian. De asemenea, țara 
noastră a fost inițiatoare sau 
coautoare la numeroase re
zoluții ale O.N.U. în favoa
rea recunoașterii drepturilor 
inalienabile ale acestui popor 
hotărit să lupte pentru vic
toria cauzei sale drepte. 
Aceste manifestări de prie
tenie și solidaritate și-au 
găsit forma cea mai înaltă 
de reprezentare în multi
plele întilniri, la București 
sau pe pămîntul Africii, din
tre președintele României, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
și președintele S.W.A.P.O., 
Sam Nujoma, în cursul că
rora șeful statului român a 
reafirmat, de fiecare dată, 
solidaritatea fermă a Româ
niei socialiste cu lupta 
dreaptă a poporului nami
bian, hotărîrea de a acorda 
în continuare sprijin deplin 
în vederea realizării aspira
țiilor sale de dezvoltare in
dependentă, de progres șl 
bunăstare.

Cu prilejul împlinirii a 
două decenii de la declan
șarea luptei armate, a po
porului namibian, sub con
ducerea S.W.A.P.O., pentru 
eliberarea țării de sub 
dominația regimului rasist 
sud-african, poporul român, 
tînăra generație a tării 
noastre își reafirmă solida
ritatea fată de cauza dreaptă 
a poporului namibian. con
vingerea câ nimic nu va 
putea imoiedica înfăptuirea 
marelui său ideal al libertă
ții și independenței.

RODICA ȚEPEȘ 

pînă în prezent circa 10 000 ha 
de păduri și plantații vegetale, 
informează agenția France 
Presse. Focurile sint ținute sub 
control, dar nu au putut fi stin
se și continuă să rămină o pro
blemă, din cauza vintului, care, 
potrivit estimărilor centrului 
meteorologic, ar putea atinge 
viteza de 120 km/h. La scară 
națională — precizează “agenția 
citată. — incendiile au distrus 
aproape 33 000 ha de păduri de 
la începutul*  verii, in 14 depar
tamente.
• DOI ASTRONOMI BRITA

NICI, aflați în Australia, ’ au 
descoperit, se pare, cel mai în
depărtat corp ceresc din Uni
vers : un Quasar situat la o 
distanță de 20 miliarde ani lu
mină. Cu ajutorul unui telescop 
de 3,9 metri, ei au identificat și 
fixat pe peliculă o rază lumi
noasă care ar fi fost emisă cind 
Universul nu avea „decit" un 
miliard de ani. Observațiile au 
permis concluzia că acest Qua
sar se îndepărtează vertiginos 
de galaxia noastră.
• UN CUTREMUR DE PĂ- 

MlNT avind intensitatea de 5 
grade pe scara Richter, a fost 
înregistrat, duminică,. într-o 
zonă muntoasă din centrul Ja
poniei. informează agenția 
France Presse.
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